
Dovolím si, možná předčasně, zhod-
notit právě probíhající volební období 
jako dosti intenzivní. Na jeho počátku 
jsme byli pozitivně naladěni, jelikož 
ekonomické ukazatele státu i samospráv 
dosahovaly pozitivních hodnot. Ty samy 
o sobě vybízely k zajímavým investičním 
akcím, navzdory končícímu programo-
vému období evropských dotací. Pak však 
jako mávnutím kouzelného proutku došlo 
k rychlému vystřízlivění. Museli jsme 
přepnout do zcela jiného módu, který si 
kladl za cíl zejména udržet základní po-
třeby města a jeho občanů a na základě, 
možná poloslepých, ale za to opods-
tatněných, předpovědí, držet na uzdě 
investiční záměry. 

jsem vyčerpal dosti místa a nerad bych 
vás zatěžoval dalším dlouhým prvním 
příspěvkem. 

Teprve s odstupem času můžeme 
zhodnotit, že ačkoliv jsme se vydali 

Na tomto místě ještě jednou děkuji 
zastupitelstvu města za vyslyšení předlo-
ženého návrhu na navýšení krizové 
položky v rozpočtu města, který má za 
úkol pomoci řešit akutní problémy upr-
chlíků. Stejným způsobem jsme pomohli 
i městu Kryry při obnově jeho místní části 
Stebno po tzv. „downburstu“ v létě loň-
ského roku, a stejným způsobem zastupi-
telstvo zareagovalo na začátku covidové 
epidemie. Děkuji i vám, kteří jste ochotni 
pomoci lidem prchajícím před válkou. 
Není malé pomoci. Každý se snažíme 
pomoci v rámci svých možností a opravdu 
není malé pomoci. Děkuji vám všem.

maminky s dětmi, kterých je u nás v Libo-
chovicích valná většina, si vyžádalo mno-
ho času. Počínaje zajištěním uprchlických 
víz, zdravotního pojištění a konče hledá-
ním pracovních příležitostí, neboť většina 
příchozích nechce být nijak závislá na cizí 
pomoci. Jejich odhodlání zapojit se do 
fungování společnosti nebo města je 
enormní. 

Doufám, že i s touto situací se pope-
reme obdobně jako s dobou covidovou. 
V současné situaci na město, stejně jako 
na běžné domácnosti, nejvíce dopadají 
ceny za energie a pohonné hmoty. Je 
prakticky nemožné předvídat situaci 
z týdne na týden, natož z měsíce na měsíc. 
Ale i tak se budeme všemi silami snažit 
o to, abychom pomohli nejenom ukrajin-
ským občanům, ale také vám, občanům 
našeho města.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Jako otce malých holčiček na mě 
situace dopadá o to silněji. Poslední týdny 
jsou v mém případě zmuchlány v jeden 
nesourodý „cucek“, ve kterém se mísí 
starost o příchozí uprchlíky se starostí 
o město. Zajištění základních potřeb pro 

cestou naslouchání pesimisticky ladě-
ných prognóz, zvládli jsme toto období 
bez hlubokého záseku do kasičky města. 
Ano, informace o tom, že je město zadlu-
ženo výstavbou autobusového nádraží, 
jsou zcela liché a nezakládají se na 
pravdě. Faktury jsou průběžně placeny 
z prostředků města. Nikoliv úvěrovými 
prostředky. Stejně tak je plánováno fi-
nancování i dalších investičních akcí, 
které se v tomto roce budou realizovat. 
Nevěřte škarohlídům! Pokud máte otáz-
ky, neváhejte se na nás obrátit. Rádi vám 
poskytneme informace, které pomohou 
rozptýlit vaše pochybnosti.

Nicméně i tak s obavou vzhlížíme 
k současné situaci, která nás zasáhla a o 
které jsme si hromadně mysleli, že v civi-
lizovaném světě pro ni není místo. Jak-
koliv můžeme být rozděleni v názorech 
o pravém původci této nesmyslné války, 
jsem přesvědčen, že odsouzení si zaslouží 
jakýkoliv útok na civilisty a zejména děti, 
pokud tomu dojde kdekoliv na světě, ať je 
ublíženo jednomu či druhému národu 
nebo etniku. 
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Zámecký zpravodaj

Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Vážení občané a 
přátelé našeho města. 
Vítejte u dubnového 
čísla Libochovic-
kých novin, kterými 
se za malou chvilku 
hodláte prolistovat. 
Minulým úvodníkem 

II. dubanský masopust se vydařil. Více se dočtete na str. 8.          Foto: Martin Vaníček  
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Petr Wagner, investiční technik

Předpokládaná lhůta výstavby je naplánovaná na 5 měsíců. Předpokládáme v tomto 
období určité omezení místních občanů ve využívání rekonstruovaných ploch.                  

V souladu se schváleným investičním plánem na letošní rok a v souladu s platným 
územním plánem vydaným Zastupitelstvem města Libochovice dne 29. 6. 2009 
(usnesením č. 6.a) budou v dubnu zahájeny práce na realizaci stavby s názvem: „SO 01 – 
Poplze, ul. Na Rybníce“. 

Jedná se o další etapu výstavby komunikací a chodníků v Poplzích po již 
realizované výstavbě splaškové kanalizace. Projekt stavby řeší rekonstrukci stávajících 
štěrkových komunikací, chodníků a jejich odvodnění. Dále bude doplněno veřejné 
osvětlení o jeden kus sloupu a bude provedena výměna stávajících svítidel za nová, 
úsporná. Výsledný projekt stavby plně respektuje všechny podmínky a požadavky 
jednotlivých správců inženýrských sítí. Do projektové dokumentace jsou rovněž 
zapracovány realizovatelné požadavky a připomínky místních občanů, které vzešly 
z veřejného projednání finální podoby budoucí stavby za účasti pracovníků projekční 
kanceláře.

Investiční akci bude realizovat stavební firma vzešlá z řádného výběrového řízení 
za finanční prostředky výhradně z rozpočtu města Libochovice. 

O plánované výsadbě stromů v pro-
jektech "Stromy do krajiny" a "Zelená pro 
Rohatec", spolufinancované z výzvy 
č. 4/2021 vyhlášené Ministerstvem život-
ního prostředí prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí ČR dle podmí-
nek Národního programu Životní pro-
středí, jsme vás již informovali v úno-
rovém čísle Libochovických novin. 

Začátkem března byla rozhodnutím 
ministra životního prostředí ČR oficiálně 
schválena i finanční podpora pro projekt 
„Zelená pro Rohatec“. Dodavatelem stro-
mů a zhotovitelem celé akce je firma 
LESUNION a.s., Libochovice. 

Město v rámci těchto akcí nabídlo 
možnost aktivní výsadby stromu a násled-

Rada města souhlasí se zřízením 
místa vyhrazeného parkování před 
objektem Dvouletky, Libochovice pro 
vozidlo RZ, přepravující postiženou 
osobu (ZTP/P).

Rada města schválila Smlouvu s vla-
stníkem technické infrastruktury společ-
ností CETIN a. s., IČ: 04084063, o zajiš-
tění projekčních prací a vydání územního 
rozhodnutí na přeložku kabelů elektro-
nických komunikací v ul. Revoluční.

Byly schváleny celkem tři smlouvy 
s Ústeckým krajem týkající se úprav 
komunikace v rámci plánované akce 
„Libochovice – regenerace veřejných pro-
stranství ul. Revoluční a ul. Pivovarská“.

Rada města nesouhlasila s odkoupe-
ním hrobového zařízení a jeho příslu-
šenství k hrobu č. 127/2, č. 382 a hrobce 
č. 383 na veřejném pohřebišti města 
Libochovice od Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových.

Byl vysloven souhlas se zřízením 
vodovodních přípojek ke 3 řadovým RD 
na par. č. st. 240, 263 a 264 v k. ú. Poplze.

Byl vybrán dodavatel veřejné zakáz-
ky na stavební práce zadávané ve zjed-
nodušeném podlimitním řízení s názvem 
„Obnova komunikací v městské části 
Poplze (SO 01 – ul.  Na Rybníce)“, kte-
rým je firma EKOSTAVBY Louny s. r. o.

Byly schváleny veřejnoprávní smlou-
vy o zajišťování výkonu přenesené 
působnosti na úseku agendy silničního 
správního úřadu a dále o provádění zápisů 
údajů do základního registru územní 
identifikace, adres a nemovitostí RÚIAN, 
kdy tyto činnosti bude vykonávat náš 
stavební úřad pro okolní obce.

Rada města souhlasila s užitím znaku 
města Libochovice pro žadatele Bonsai 
klub Libochovice za účelem umístění na 
prezentačních materiálech v rámci akce 
„Výstava Bonsai klubu Libochovice na 
zámku v roce 2022.“

V uplynulém období se konala rada 
města č. 89 až 94 a 20. jednání zastu-
pitelstva města. Přinášíme vám výběr 
z přijatých usnesení ze zasedání. 

Všechna přesná znění usnesení máte 
k dispozici na stránkách města Libocho-
vice www.libochovice.cz – úřední deska.

Rada města schválila znění Výzvy 
k podání nabídky na plnění veřejné zakáz-
ky malého rozsahu s názvem „Zajištění 
výběru parkovného prostřednictvím pro-
vozu 2 ks parkovacích automatů.

Rada města schválila dodavatele 

Byl schválen dar ve výši 15.000 Kč 
jako finanční příspěvek pro rodiče libo-
chovického dítěte, které ze zdravotních 
důvodů potřebuje celodenní péči.

Byla schválena Smlouva o spolupráci 
s firmou Dimatex CS, spol. s r. o., IČ: 
43224245, o sběru a převzetí nepotřeb-
ného textilu a párované obuvi firmou od 
občanů města Libochovic.

Dále souhlas se stavbou „Kanalizační 
přípojka pro RD čp. 170, U Mlýna, k. ú. 
Poplze.

Byl vysloven souhlas s povolením 
stavby „Oddělovací zdi mezi parcelami 
759/2 a 707/12 v k. ú. Poplze“.

Také souhlasila se stavbou garáže pro 
2 vozidla na p. č. st. 50 v k. ú. Dubany.

Mezi dalšími souhlasy byl se stavbou 
chaty na st. p. č. 224 a p. p. č. 643, v k. ú. 
Poplze a také demolicí stavby RD Na 
Vršku čp. 18, p. č. st. 14 v k. ú. Poplze a s 
projektovou dokumentací „Stavební 
úpravy rekreačního objektu, K Myslivně 
č.  ev.  26, Poplze“.

INFORMACE Z RADNICE

89. rada města 7. 2. 2022

92. rada města 28. 2. 2022

Výsadba stromů se zapojením veřejnosti

Následně budete platit za všechny 
uvedené osoby jednou částkou (650 Kč 
x počet nahlášených osob) a platba už 
bude správcem poplatku rozúčtována 
na jednotlivé členy domácnosti. Platí i 
pro toho, kdo má trvalý pobyt na úřadě. 
Pokud máte už z jakéhokoli důvodu tr-
valý pobyt na ohlašovně MěÚ Libocho-
vice, máte stejnou poplatkovou povin-
nost jako ostatní. Nezapomínejte si pře-
bírat poštu na podatelně a plnit ohlašo-
vací povinnost.         Mgr. Petr Panaš

Opět přinášíme další informace 
k poplatku za odpady. Splatnost poplat-
ku je do 30. 6. a včas obdržíte složenku, 
kde bude uvedena částka, číslo účtu 
a variabilní symbol. Složenkou samo-
zřejmě platit nemusíte, klidně můžete 
převodem z účtu. Výjimečně můžete 
zaplatit i na pokladně MěÚ, ale roz-
hodně doporučujeme bezhotovostní 
platbu. Za rodinu nemusí platit každý 
samostatně. Za domácnost může být 
poplatek odváděn jednou osobou žijící 
v této domácnosti. Tato osoba vyplní 
registraci společného plátce (lze vy-
zvednout na podatelně MěÚ Libocho-
vice nebo požádat o její elektronické 
zaslání na e-mail:
prochazkova.m@libochovice.cz).

duben 2022 duben 2022Libochovické noviny Libochovické noviny

90. rada města 14. 2. 2022

91. rada města 23. 2. 2022

93. rada města 7. 3. 2022

94. rada města 10. 3. 2022

20. zastupitelstvo 28. 2. 2022

veřejné zakázky malého rozsahu na 
služby s názvem „Stromy do krajiny“ a 
„Zelená pro Rohatec“, kdy obě zakázky 
vyhrála firma LESUNION a. s., IČ: 
286344551.

Došlo ke schválení Výzvy k podání 
nabídky na plnění veřejné zakázky 
malého rozsahu s názvem „Stavební 
úpravy nezpevněné komunikace v ul. 
Luční Libochovice“.

Zastupitelstvo schválilo vyúčtování 
dotací u celkem 4 projektů, které reali-
zovaly libochovické neziskové orga-
nizace.

Byl schválen bezúplatný převod vlast-
nického práva k pozemku p. č. 707/13 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) o vý-

2měře 290 m  v k. ú. Poplze od České 
republiky – Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových.

Zastupitelstvo města Libochovice vy-
jadřuje podporu Ukrajině a ukrajinskému 
lidu v souvislosti s probíhajícím válečným 
konfliktem, souhlasí s vyvěšením ukra-
jinské státní vlajky na budovách města 
Libochovice a schvaluje poskytnutí huma-
nitární pomoci Ukrajině a ukrajinským 
občanům formou finančního příspěvku 
(daru) ve výši 30.000 Kč formou převodu 
na účet veřejné finanční sbírky na pomoc 
Červeného kříže Ukrajině. Další finanční 
prostředky jsou připraveny na konkrétní 
pomoc uprchlíkům ubytovaným v Libo-
chovicích a blízkém okolí.

Mgr. Petr Panaš, tajemník

Ing. Tereza Nocarová,
Těšíme se na vaši účast.

ného označení „Vašeho stromu“ informa-
tivní cedulkou se jménem rodiny nebo 
člena rodiny. K dispozici je 70 stromů. 
Společné sázení proběhne v sobotu 
9. dubna směrem na Jiřetín a v neděli 
10. dubna v Dubanech. Několik stromů 
bude vysázeno ve spolupráci se základní 
školou.

Spojte pobyt na čerstvém vzduchu 
s užitečnou věcí. Přiložte ruku k dílu, 
zasaďte s námi stromy a zvelebme naše 
veřejné prostranství. 

koordinátor projektu

Poplatek za odpady

V návaznosti na nový systém placení odpadu posílilo město Libochovice některá 
stávající kontejnerová stání o kontejnery na směsný odpad. 

Vývoz kontejnerů se uskuteční každý týden.      Václav Zůna 

Jeden kontejner o objemu 1100 l byl přidán do obce Dubany naproti obchodu. Tento 
kontejner by měl sloužit především obyvatelům chat pro uložení směsného odpadu. 
Druhý kontejner byl přistaven na kontejnerové stání u sběrného dvora v Poplzích a třetí 
pak u silnice v chatové oblasti v Poplzích zhruba 50 m od křižovatky směrem k Les-
unionu. I tyto kontejnery by měly sloužit především občanům, kteří v obci tráví víkendy 
nebo dovolenou. Čtvrtý kontejner je umístěn u sběrného dvora v Libochovicích.

Kontejnery na směsný odpad

Zahájení investiční akce ul. Na Rybníce v Poplzích



32

Petr Wagner, investiční technik

Předpokládaná lhůta výstavby je naplánovaná na 5 měsíců. Předpokládáme v tomto 
období určité omezení místních občanů ve využívání rekonstruovaných ploch.                  

V souladu se schváleným investičním plánem na letošní rok a v souladu s platným 
územním plánem vydaným Zastupitelstvem města Libochovice dne 29. 6. 2009 
(usnesením č. 6.a) budou v dubnu zahájeny práce na realizaci stavby s názvem: „SO 01 – 
Poplze, ul. Na Rybníce“. 

Jedná se o další etapu výstavby komunikací a chodníků v Poplzích po již 
realizované výstavbě splaškové kanalizace. Projekt stavby řeší rekonstrukci stávajících 
štěrkových komunikací, chodníků a jejich odvodnění. Dále bude doplněno veřejné 
osvětlení o jeden kus sloupu a bude provedena výměna stávajících svítidel za nová, 
úsporná. Výsledný projekt stavby plně respektuje všechny podmínky a požadavky 
jednotlivých správců inženýrských sítí. Do projektové dokumentace jsou rovněž 
zapracovány realizovatelné požadavky a připomínky místních občanů, které vzešly 
z veřejného projednání finální podoby budoucí stavby za účasti pracovníků projekční 
kanceláře.

Investiční akci bude realizovat stavební firma vzešlá z řádného výběrového řízení 
za finanční prostředky výhradně z rozpočtu města Libochovice. 

O plánované výsadbě stromů v pro-
jektech "Stromy do krajiny" a "Zelená pro 
Rohatec", spolufinancované z výzvy 
č. 4/2021 vyhlášené Ministerstvem život-
ního prostředí prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí ČR dle podmí-
nek Národního programu Životní pro-
středí, jsme vás již informovali v úno-
rovém čísle Libochovických novin. 

Začátkem března byla rozhodnutím 
ministra životního prostředí ČR oficiálně 
schválena i finanční podpora pro projekt 
„Zelená pro Rohatec“. Dodavatelem stro-
mů a zhotovitelem celé akce je firma 
LESUNION a.s., Libochovice. 

Město v rámci těchto akcí nabídlo 
možnost aktivní výsadby stromu a násled-

Rada města souhlasí se zřízením 
místa vyhrazeného parkování před 
objektem Dvouletky, Libochovice pro 
vozidlo RZ, přepravující postiženou 
osobu (ZTP/P).

Rada města schválila Smlouvu s vla-
stníkem technické infrastruktury společ-
ností CETIN a. s., IČ: 04084063, o zajiš-
tění projekčních prací a vydání územního 
rozhodnutí na přeložku kabelů elektro-
nických komunikací v ul. Revoluční.

Byly schváleny celkem tři smlouvy 
s Ústeckým krajem týkající se úprav 
komunikace v rámci plánované akce 
„Libochovice – regenerace veřejných pro-
stranství ul. Revoluční a ul. Pivovarská“.

Rada města nesouhlasila s odkoupe-
ním hrobového zařízení a jeho příslu-
šenství k hrobu č. 127/2, č. 382 a hrobce 
č. 383 na veřejném pohřebišti města 
Libochovice od Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových.

Byl vysloven souhlas se zřízením 
vodovodních přípojek ke 3 řadovým RD 
na par. č. st. 240, 263 a 264 v k. ú. Poplze.

Byl vybrán dodavatel veřejné zakáz-
ky na stavební práce zadávané ve zjed-
nodušeném podlimitním řízení s názvem 
„Obnova komunikací v městské části 
Poplze (SO 01 – ul.  Na Rybníce)“, kte-
rým je firma EKOSTAVBY Louny s. r. o.

Byly schváleny veřejnoprávní smlou-
vy o zajišťování výkonu přenesené 
působnosti na úseku agendy silničního 
správního úřadu a dále o provádění zápisů 
údajů do základního registru územní 
identifikace, adres a nemovitostí RÚIAN, 
kdy tyto činnosti bude vykonávat náš 
stavební úřad pro okolní obce.

Rada města souhlasila s užitím znaku 
města Libochovice pro žadatele Bonsai 
klub Libochovice za účelem umístění na 
prezentačních materiálech v rámci akce 
„Výstava Bonsai klubu Libochovice na 
zámku v roce 2022.“

V uplynulém období se konala rada 
města č. 89 až 94 a 20. jednání zastu-
pitelstva města. Přinášíme vám výběr 
z přijatých usnesení ze zasedání. 

Všechna přesná znění usnesení máte 
k dispozici na stránkách města Libocho-
vice www.libochovice.cz – úřední deska.

Rada města schválila znění Výzvy 
k podání nabídky na plnění veřejné zakáz-
ky malého rozsahu s názvem „Zajištění 
výběru parkovného prostřednictvím pro-
vozu 2 ks parkovacích automatů.

Rada města schválila dodavatele 

Byl schválen dar ve výši 15.000 Kč 
jako finanční příspěvek pro rodiče libo-
chovického dítěte, které ze zdravotních 
důvodů potřebuje celodenní péči.

Byla schválena Smlouva o spolupráci 
s firmou Dimatex CS, spol. s r. o., IČ: 
43224245, o sběru a převzetí nepotřeb-
ného textilu a párované obuvi firmou od 
občanů města Libochovic.

Dále souhlas se stavbou „Kanalizační 
přípojka pro RD čp. 170, U Mlýna, k. ú. 
Poplze.

Byl vysloven souhlas s povolením 
stavby „Oddělovací zdi mezi parcelami 
759/2 a 707/12 v k. ú. Poplze“.

Také souhlasila se stavbou garáže pro 
2 vozidla na p. č. st. 50 v k. ú. Dubany.

Mezi dalšími souhlasy byl se stavbou 
chaty na st. p. č. 224 a p. p. č. 643, v k. ú. 
Poplze a také demolicí stavby RD Na 
Vršku čp. 18, p. č. st. 14 v k. ú. Poplze a s 
projektovou dokumentací „Stavební 
úpravy rekreačního objektu, K Myslivně 
č.  ev.  26, Poplze“.

INFORMACE Z RADNICE

89. rada města 7. 2. 2022

92. rada města 28. 2. 2022

Výsadba stromů se zapojením veřejnosti

Následně budete platit za všechny 
uvedené osoby jednou částkou (650 Kč 
x počet nahlášených osob) a platba už 
bude správcem poplatku rozúčtována 
na jednotlivé členy domácnosti. Platí i 
pro toho, kdo má trvalý pobyt na úřadě. 
Pokud máte už z jakéhokoli důvodu tr-
valý pobyt na ohlašovně MěÚ Libocho-
vice, máte stejnou poplatkovou povin-
nost jako ostatní. Nezapomínejte si pře-
bírat poštu na podatelně a plnit ohlašo-
vací povinnost.         Mgr. Petr Panaš

Opět přinášíme další informace 
k poplatku za odpady. Splatnost poplat-
ku je do 30. 6. a včas obdržíte složenku, 
kde bude uvedena částka, číslo účtu 
a variabilní symbol. Složenkou samo-
zřejmě platit nemusíte, klidně můžete 
převodem z účtu. Výjimečně můžete 
zaplatit i na pokladně MěÚ, ale roz-
hodně doporučujeme bezhotovostní 
platbu. Za rodinu nemusí platit každý 
samostatně. Za domácnost může být 
poplatek odváděn jednou osobou žijící 
v této domácnosti. Tato osoba vyplní 
registraci společného plátce (lze vy-
zvednout na podatelně MěÚ Libocho-
vice nebo požádat o její elektronické 
zaslání na e-mail:
prochazkova.m@libochovice.cz).
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90. rada města 14. 2. 2022

91. rada města 23. 2. 2022

93. rada města 7. 3. 2022

94. rada města 10. 3. 2022

20. zastupitelstvo 28. 2. 2022

veřejné zakázky malého rozsahu na 
služby s názvem „Stromy do krajiny“ a 
„Zelená pro Rohatec“, kdy obě zakázky 
vyhrála firma LESUNION a. s., IČ: 
286344551.

Došlo ke schválení Výzvy k podání 
nabídky na plnění veřejné zakázky 
malého rozsahu s názvem „Stavební 
úpravy nezpevněné komunikace v ul. 
Luční Libochovice“.

Zastupitelstvo schválilo vyúčtování 
dotací u celkem 4 projektů, které reali-
zovaly libochovické neziskové orga-
nizace.

Byl schválen bezúplatný převod vlast-
nického práva k pozemku p. č. 707/13 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) o vý-

2měře 290 m  v k. ú. Poplze od České 
republiky – Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových.

Zastupitelstvo města Libochovice vy-
jadřuje podporu Ukrajině a ukrajinskému 
lidu v souvislosti s probíhajícím válečným 
konfliktem, souhlasí s vyvěšením ukra-
jinské státní vlajky na budovách města 
Libochovice a schvaluje poskytnutí huma-
nitární pomoci Ukrajině a ukrajinským 
občanům formou finančního příspěvku 
(daru) ve výši 30.000 Kč formou převodu 
na účet veřejné finanční sbírky na pomoc 
Červeného kříže Ukrajině. Další finanční 
prostředky jsou připraveny na konkrétní 
pomoc uprchlíkům ubytovaným v Libo-
chovicích a blízkém okolí.

Mgr. Petr Panaš, tajemník

Ing. Tereza Nocarová,
Těšíme se na vaši účast.

ného označení „Vašeho stromu“ informa-
tivní cedulkou se jménem rodiny nebo 
člena rodiny. K dispozici je 70 stromů. 
Společné sázení proběhne v sobotu 
9. dubna směrem na Jiřetín a v neděli 
10. dubna v Dubanech. Několik stromů 
bude vysázeno ve spolupráci se základní 
školou.

Spojte pobyt na čerstvém vzduchu 
s užitečnou věcí. Přiložte ruku k dílu, 
zasaďte s námi stromy a zvelebme naše 
veřejné prostranství. 

koordinátor projektu

Poplatek za odpady

V návaznosti na nový systém placení odpadu posílilo město Libochovice některá 
stávající kontejnerová stání o kontejnery na směsný odpad. 

Vývoz kontejnerů se uskuteční každý týden.      Václav Zůna 

Jeden kontejner o objemu 1100 l byl přidán do obce Dubany naproti obchodu. Tento 
kontejner by měl sloužit především obyvatelům chat pro uložení směsného odpadu. 
Druhý kontejner byl přistaven na kontejnerové stání u sběrného dvora v Poplzích a třetí 
pak u silnice v chatové oblasti v Poplzích zhruba 50 m od křižovatky směrem k Les-
unionu. I tyto kontejnery by měly sloužit především občanům, kteří v obci tráví víkendy 
nebo dovolenou. Čtvrtý kontejner je umístěn u sběrného dvora v Libochovicích.

Kontejnery na směsný odpad

Zahájení investiční akce ul. Na Rybníce v Poplzích
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! výměnu lokálních topidel sloužících 
jako hlavní zdroj tepla pro vytápění;

! výměnu starého kotle na pevná paliva 
nesplňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za 
nový ekologický zdroj;

Několikaletá lhůta pro výměnu ne-
ekologických kotlů na pevná paliva 
v domech se pomalu blíží ke svému konci. 
Občané už mají jen pár měsíců na to, aby 
nahradili stávající topeniště novým v sou-
ladu s platnou legislativou. Ta také stano-
ví pokutu 50 tisíc korun pro toho, kdo tuto 
povinnost nesplní do 1. září 2022.

Dotaci lze čerpat na:

! výměnu elektrického vytápění za sy-

Povinnost to jistě není jednoduchá 
ani levná. Jako malou pomoc jsme se 
rozhodli nabídnout služby v podobě 
vyřízení dotací z programu Nová zelená 
úsporám. 

Tato pomoc je zaměřena na občany 
žijící v ORP Lovosice. Níže přinášíme 
přehled, na co lze čerpat dotace z vypsané 
výzvy programu a tím ušetřit jistě ne-
zanedbatelnou částku v rodinném roz-
počtu. 

OŽP, MeÚ Lovosice

Jelikož je pro nás čisté ovzduší 
prioritou a množí se nám telefonáty 
ohledně informací o znečišťování ovzduší 
špatným spalováním ve svém okolí, 
rozhodli jsme se k vytvoření dotazníku 
s názvem „Smraďoši“. Tento dotazník 
umožňuje obyvatelům Lovosic a obča-
nům ze všech dalších 31 obcí ORP 
Lovosice upozornit na obtěžující kouř 
a zápach z komínů. Poukázat na nespráv-
né provozování kotle či krbu pomocí 
dotazníku je uživatelsky jednoduché, 
anonymní a časově nenáročné. Dotazník 
najdete v záložce Kotlíková poradna – 
Smraďoši. Spočívá v určení místa, kde 
dochází k neúměrnému znečišťování, 
jednoduchého popisu problému a kdy 
zhruba k problému nejčastěji dochází. 

Pracovníkům ochrany ovzduší tak 
občané pomohou zacílit kontrolní činnost 
na objekt, kde vnímají problém. Půjde tak 
o jakési vodítko, kam směrovat preventiv-
ní, osvětovou i kontrolní činnost a v přípa-
dě prokázaného porušení zákona i postih. 
Odbor životního prostředí bude hříšníky 
v první řadě upozorňovat a pomáhat jim 
s orientací v nových dotačních možnos-
tech. Teprve v případě pokračování bez-
ohledného přístupu přejde k sankčním 
krokům.        Bc. Tereza Michálková

text a foto Zůna Václav

zemků obdrželo dopis od Správy železnic 
„Výzvu k odstranění stromů v ochranném 
pásmu dráhy“. 

Vzhledem k tomu, že se projektuje 
celková revitalizace ulice Revoluční, kdy 
připravovaný projekt obsahuje nové 
provedení zeleně v tomto prostoru i s no-
vými stromy a keři, nebude v tuto chvíli 
prováděna nová výsadba.

V prostoru se nacházelo celkem 21 ks 
jasanů s obvodem kmene nad 80 cm. 
Stromy byly ve špatném zdravotním 
stavu, měly odhalené kořeny, dutiny 
v kmenech a byly napadeny korní spálou 
(jasanová spála), většinou byly suché 
kmeny i koruny těchto stromů. Byly 
důvodné obavy, že stromy spadnou na trať 
nebo na projíždějící vlak a dojde k ne-
štěstí. K tomuto kácení nebylo nutné mít 
povolení. Město však mělo za povinnost 
informovat Odbor životního prostředí 
MěÚ v Lovosicích minimálně 15 dní 
předem o zahájení kácení. 

Typ zdroje tepla 
Rodinný 
dům (Kč) 

Bytový 
dům (Kč / 

b.j.) 

Plynový kondenzační kotel 35 000 12 000 

Kotel na biomasu vč. akumulační nádrže nebo kotel na 
biomasu se samočinnou dodávkou paliva 

80 000 25 000 

Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva a 
celosezónním zásobníkem pelet 

100 000 – 

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění a přípravou 
teplé vody 

100 000 – 

Tepelné čerpadlo s teplovodním systémem vytápění bez 
přípravy teplé vody 

80 000 30 000 

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění s přípravou 
teplé vody připojené k FV systému 

140 000 – 

Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch 60 000 18 000 

Napojení na soustavu zásobování teplem 40 000 10 000 
Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla a 
teplovodním výměníkem 

45 000 35 000 

Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla 30 000 – 
Kombinovaná výroba elektřiny a tepla – 30 000 

 

Dalším místem, kde se provádělo 
kácení stromů, byl prostor u trati v ulici 
Revoluční. Zde město jako majitel po-

V Dubanech nevydržely nápor větru 
čtyři smrky na návsi, které odstranili 
pracovníci města, a u mateřské školy 
spadl jasan na trať, který odstranili hasiči.

Silný vítr na konci února si vybral 
svou daň. Vyvracel a lámal stromy v měst-
ském parku, smrky v Dubanech, thuje na 
hřbitově a jasan u mateřské školy v Libo-
chovicích.

V městském parku bylo vyvráceno 
nebo poškozeno celkem 28 stromů. 
Především lípy podél hlavní cesty k pa-
mátníku padlých, vzrostlé borovice okolo 
nové výsadby u sochy Jana Husa a javory 
s borovicemi u volejbalového hřiště, které 
poškodily nové oplocení tohoto hřiště. 

Největší škoda je, že se vyvracely 
především zdravé, krásné stromy, které 
nepůjde rychle nahradit. Vyvrácené stro-
my bohužel poškodily i další stromy, 
které bylo nutno odstranit. Malým po-
zitivem je to, že nebyl poškozen žádný 
nově vysazený strom.

tel.: +420 777 036 399, e-mail: ldudek1@gmail.com

poradenství v oblasti výpočetní techniky.
návrhy instalace wifi sítí, strukturovaná kabeláž,

a reinstalace PC, notebook, servis čištění tiskáren), 
servis výpočetní techniky (zálohování dat, čištění 

Nabízím veškeré elektropráce, elektroinstalace, 
diagnostikování závad, elektrosevis,

Během první poloviny března jsme 
uvítali téměř sedm desítek převážně žen 
a dětí prchajících z Ukrajiny. Ubytování 
našly jak u soukromých osob, tak ve 
sportovní ubytovně TJ Sokol. Zaměst-
nanci městského úřadu poskytují pora-
denství, doprovod na úřady a zejména 
zprostředkovávají potravinovou pomoc 
z neziskových organizací. 

Nejen mezi zaměstnanci úřadu pro-
běhla sbírka oděvů, hraček, vybavení do 
domácnosti, hygienických potřeb a po-
travin. O druhou březnovou neděli se 

Libochovice - město s velkým srdcem

 sociální pracovnice

mohly všechny maminky se svými dětmi 
potkat během zábavného odpoledne, 
které se konalo v tělocvičně TJ Sokol. Pro 
děti byla připravena překážková dráha, 
pro maminky pro změnu výběr oblečení 
a dalších věcí ze sbírky. Malé domácí 
občerstvení potěšilo všechny.

Koordinátorem pomoci je sociální 
pracovnice PhDr. Gabriela Procházková, 
tel. 721 265 901.

Děkujeme všem občanům za pomoc 
i pochopení, které mají vůči občanům 
Ukrajiny.    PhDr. Gabriela Procházková,

Úřad pomáhá formálně i neformálně

Město pomáhá vyřídit „kotlíkové dotace“ Už žádný kouř
a zápach z komínů

! výměnu plynového vytápění za systém 
s plynovým tepelným čerpadlem nebo za 
jednotku kombinované výroby elektřiny 
a tepla využívající jako palivo zemní plyn 
(jen pro bytové domy).

V závislosti na energetické úspoře 
můžete získat dotaci až na 50 % z cel-
kových způsobilých výdajů, kterými jsou 
nákup a instalace nového tepelného 
zdroje a souvisejících prvků, úpravy 
spalinové cesty, měření a regulace, na-
pojení a úpravy otopné soustavy a aku-
mulační nádrže a ohřívače na teplou vodu. 
Konkrétní údaje a částky najdete v ta-
bulce. Nízkopříjmové domácnosti mohou 
navíc získat až 95% podporu z Kotlí-
kových dotací připravovaných na rok 
2022, které budou spuštěny nejdříve 
v červnu 2022. 

Více informací a kontakt na odpo-
vědnou osobu najdete na stránkách města 
Lovosice v záložce Kotlíková poradna.

Bc. Tereza Michálková
OŽP, MeÚ Lovosice

stém s tepelným čerpadlem s elektrickým 
pohonem;

Vítr opět řádil

Mateřství je pro každou ženu jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Je to 
krásné, ale zároveň i poměrně náročné 
období, které je často spojené s velkým 
stresem a různými starostmi. Narození 
dítěte převrací náš svět vzhůru nohama 
a ne vždy víme, jak se s touto novou 
realitou, poznamenanou pláčem novoro-
zence a špinavými plenkami, vypořádat. 
Každá žena chce být pro své dítě tou 
nejlepší mámou na světě. Nikdo ale není 
dokonalý a všichni děláme chyby. Je 
důležité si to uvědomit a nepropadat 
panice, zvláště při pohledu na mediální 
obraz dnešní ideální ženy-matky. Vídá-
váme jej většinou v reklamách či na 
sociálních sítích. Ideální matka je tam 
většinou prezentována vždy dokonale 
upravená, štíhlá, krásná a neustále vys-
mátá. O to víc nás frustruje střet s každo-
denní realitou. 

Zapomeňte na ideály
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém 

a nažehleném oblečení, bio oběd v troubě, 
perfektní make-up, k tomu absence vý-
chovných problémů a manžel jako ze 
žurnálu. Která z nás o takovém životě 
někdy nesnila? Bez napětí, křiku, s po-
citem naplnění v každé životní roli. Víme, 
že ideály neexistují, ale podvědomě, více 
či méně, o ně i přesto usilujeme. Jaká by 
měla být ideální matka? Odpočatá, 
usměvavá, kreativní, starostlivá, pečující 
o teplo domova i o dítě a ještě k tomu 

Je možné být SUPER
mámou?
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! výměnu lokálních topidel sloužících 
jako hlavní zdroj tepla pro vytápění;

! výměnu starého kotle na pevná paliva 
nesplňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za 
nový ekologický zdroj;

Několikaletá lhůta pro výměnu ne-
ekologických kotlů na pevná paliva 
v domech se pomalu blíží ke svému konci. 
Občané už mají jen pár měsíců na to, aby 
nahradili stávající topeniště novým v sou-
ladu s platnou legislativou. Ta také stano-
ví pokutu 50 tisíc korun pro toho, kdo tuto 
povinnost nesplní do 1. září 2022.

Dotaci lze čerpat na:

! výměnu elektrického vytápění za sy-

Povinnost to jistě není jednoduchá 
ani levná. Jako malou pomoc jsme se 
rozhodli nabídnout služby v podobě 
vyřízení dotací z programu Nová zelená 
úsporám. 

Tato pomoc je zaměřena na občany 
žijící v ORP Lovosice. Níže přinášíme 
přehled, na co lze čerpat dotace z vypsané 
výzvy programu a tím ušetřit jistě ne-
zanedbatelnou částku v rodinném roz-
počtu. 

OŽP, MeÚ Lovosice

Jelikož je pro nás čisté ovzduší 
prioritou a množí se nám telefonáty 
ohledně informací o znečišťování ovzduší 
špatným spalováním ve svém okolí, 
rozhodli jsme se k vytvoření dotazníku 
s názvem „Smraďoši“. Tento dotazník 
umožňuje obyvatelům Lovosic a obča-
nům ze všech dalších 31 obcí ORP 
Lovosice upozornit na obtěžující kouř 
a zápach z komínů. Poukázat na nespráv-
né provozování kotle či krbu pomocí 
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na objekt, kde vnímají problém. Půjde tak 
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text a foto Zůna Václav

zemků obdrželo dopis od Správy železnic 
„Výzvu k odstranění stromů v ochranném 
pásmu dráhy“. 

Vzhledem k tomu, že se projektuje 
celková revitalizace ulice Revoluční, kdy 
připravovaný projekt obsahuje nové 
provedení zeleně v tomto prostoru i s no-
vými stromy a keři, nebude v tuto chvíli 
prováděna nová výsadba.

V prostoru se nacházelo celkem 21 ks 
jasanů s obvodem kmene nad 80 cm. 
Stromy byly ve špatném zdravotním 
stavu, měly odhalené kořeny, dutiny 
v kmenech a byly napadeny korní spálou 
(jasanová spála), většinou byly suché 
kmeny i koruny těchto stromů. Byly 
důvodné obavy, že stromy spadnou na trať 
nebo na projíždějící vlak a dojde k ne-
štěstí. K tomuto kácení nebylo nutné mít 
povolení. Město však mělo za povinnost 
informovat Odbor životního prostředí 
MěÚ v Lovosicích minimálně 15 dní 
předem o zahájení kácení. 

Typ zdroje tepla 
Rodinný 
dům (Kč) 

Bytový 
dům (Kč / 

b.j.) 

Plynový kondenzační kotel 35 000 12 000 

Kotel na biomasu vč. akumulační nádrže nebo kotel na 
biomasu se samočinnou dodávkou paliva 

80 000 25 000 

Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva a 
celosezónním zásobníkem pelet 

100 000 – 

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění a přípravou 
teplé vody 

100 000 – 

Tepelné čerpadlo s teplovodním systémem vytápění bez 
přípravy teplé vody 

80 000 30 000 

Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění s přípravou 
teplé vody připojené k FV systému 

140 000 – 

Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch 60 000 18 000 

Napojení na soustavu zásobování teplem 40 000 10 000 
Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla a 
teplovodním výměníkem 

45 000 35 000 

Lokální zdroj na biomasu se samočinnou dodávkou tepla 30 000 – 
Kombinovaná výroba elektřiny a tepla – 30 000 

 

Dalším místem, kde se provádělo 
kácení stromů, byl prostor u trati v ulici 
Revoluční. Zde město jako majitel po-

V Dubanech nevydržely nápor větru 
čtyři smrky na návsi, které odstranili 
pracovníci města, a u mateřské školy 
spadl jasan na trať, který odstranili hasiči.

Silný vítr na konci února si vybral 
svou daň. Vyvracel a lámal stromy v měst-
ském parku, smrky v Dubanech, thuje na 
hřbitově a jasan u mateřské školy v Libo-
chovicích.

V městském parku bylo vyvráceno 
nebo poškozeno celkem 28 stromů. 
Především lípy podél hlavní cesty k pa-
mátníku padlých, vzrostlé borovice okolo 
nové výsadby u sochy Jana Husa a javory 
s borovicemi u volejbalového hřiště, které 
poškodily nové oplocení tohoto hřiště. 

Největší škoda je, že se vyvracely 
především zdravé, krásné stromy, které 
nepůjde rychle nahradit. Vyvrácené stro-
my bohužel poškodily i další stromy, 
které bylo nutno odstranit. Malým po-
zitivem je to, že nebyl poškozen žádný 
nově vysazený strom.

tel.: +420 777 036 399, e-mail: ldudek1@gmail.com

poradenství v oblasti výpočetní techniky.
návrhy instalace wifi sítí, strukturovaná kabeláž,

a reinstalace PC, notebook, servis čištění tiskáren), 
servis výpočetní techniky (zálohování dat, čištění 

Nabízím veškeré elektropráce, elektroinstalace, 
diagnostikování závad, elektrosevis,

Během první poloviny března jsme 
uvítali téměř sedm desítek převážně žen 
a dětí prchajících z Ukrajiny. Ubytování 
našly jak u soukromých osob, tak ve 
sportovní ubytovně TJ Sokol. Zaměst-
nanci městského úřadu poskytují pora-
denství, doprovod na úřady a zejména 
zprostředkovávají potravinovou pomoc 
z neziskových organizací. 

Nejen mezi zaměstnanci úřadu pro-
běhla sbírka oděvů, hraček, vybavení do 
domácnosti, hygienických potřeb a po-
travin. O druhou březnovou neděli se 

Libochovice - město s velkým srdcem

 sociální pracovnice

mohly všechny maminky se svými dětmi 
potkat během zábavného odpoledne, 
které se konalo v tělocvičně TJ Sokol. Pro 
děti byla připravena překážková dráha, 
pro maminky pro změnu výběr oblečení 
a dalších věcí ze sbírky. Malé domácí 
občerstvení potěšilo všechny.

Koordinátorem pomoci je sociální 
pracovnice PhDr. Gabriela Procházková, 
tel. 721 265 901.

Děkujeme všem občanům za pomoc 
i pochopení, které mají vůči občanům 
Ukrajiny.    PhDr. Gabriela Procházková,

Úřad pomáhá formálně i neformálně

Město pomáhá vyřídit „kotlíkové dotace“ Už žádný kouř
a zápach z komínů

! výměnu plynového vytápění za systém 
s plynovým tepelným čerpadlem nebo za 
jednotku kombinované výroby elektřiny 
a tepla využívající jako palivo zemní plyn 
(jen pro bytové domy).

V závislosti na energetické úspoře 
můžete získat dotaci až na 50 % z cel-
kových způsobilých výdajů, kterými jsou 
nákup a instalace nového tepelného 
zdroje a souvisejících prvků, úpravy 
spalinové cesty, měření a regulace, na-
pojení a úpravy otopné soustavy a aku-
mulační nádrže a ohřívače na teplou vodu. 
Konkrétní údaje a částky najdete v ta-
bulce. Nízkopříjmové domácnosti mohou 
navíc získat až 95% podporu z Kotlí-
kových dotací připravovaných na rok 
2022, které budou spuštěny nejdříve 
v červnu 2022. 

Více informací a kontakt na odpo-
vědnou osobu najdete na stránkách města 
Lovosice v záložce Kotlíková poradna.

Bc. Tereza Michálková
OŽP, MeÚ Lovosice

stém s tepelným čerpadlem s elektrickým 
pohonem;

Vítr opět řádil

Mateřství je pro každou ženu jedním 
z nejdůležitějších okamžiků života. Je to 
krásné, ale zároveň i poměrně náročné 
období, které je často spojené s velkým 
stresem a různými starostmi. Narození 
dítěte převrací náš svět vzhůru nohama 
a ne vždy víme, jak se s touto novou 
realitou, poznamenanou pláčem novoro-
zence a špinavými plenkami, vypořádat. 
Každá žena chce být pro své dítě tou 
nejlepší mámou na světě. Nikdo ale není 
dokonalý a všichni děláme chyby. Je 
důležité si to uvědomit a nepropadat 
panice, zvláště při pohledu na mediální 
obraz dnešní ideální ženy-matky. Vídá-
váme jej většinou v reklamách či na 
sociálních sítích. Ideální matka je tam 
většinou prezentována vždy dokonale 
upravená, štíhlá, krásná a neustále vys-
mátá. O to víc nás frustruje střet s každo-
denní realitou. 

Zapomeňte na ideály
Dokonale uklizený byt, dítě v čistém 

a nažehleném oblečení, bio oběd v troubě, 
perfektní make-up, k tomu absence vý-
chovných problémů a manžel jako ze 
žurnálu. Která z nás o takovém životě 
někdy nesnila? Bez napětí, křiku, s po-
citem naplnění v každé životní roli. Víme, 
že ideály neexistují, ale podvědomě, více 
či méně, o ně i přesto usilujeme. Jaká by 
měla být ideální matka? Odpočatá, 
usměvavá, kreativní, starostlivá, pečující 
o teplo domova i o dítě a ještě k tomu 

Je možné být SUPER
mámou?



76

Online psychologická poradna
MOJRA.cz, www.mojra.cz

Šťastný rodič – šťastné dítě

Být SUPER mámou neznamená být 
ideální za všech okolností

Každá žena touží být tou nejdoko-
nalejší matkou na světě, je to pocho-
pitelné, jedná se přeci o nejdůležitějšího 
člověka v jejím životě - její dítě. Chceme 
svému dítěti zajistit ten nejlepší život a při 
té snaze často zapomínáme, že to, co naše 
děti opravdu potřebují, se vždy neskrývá 
v podobě nejnovější hračky či nakli-
zeného bytu, ale především v porozu-
mění a lásce. Honba za tím být SUPER 
mámou často končí tím, že ženy jsou una-
vené, zahořklé, uštvané a rezignované. 

Klíčem k tomu stát se SUPER má-
mou je nezatěžovat se snahou o ideál, 
protože ideál jednoduše neexistuje. 
Neznamená to ani být „všemohoucí“, 
nebojte se říct si o pomoc a podporu. 
Pamatujte, vaše emoční i duševní 
rovnováha ovlivňuje pohodu vašich dětí. 

Během péče o své dítě nezapomí-
nejte myslet i na své vlastní potřeby. 
Milujte své dítě, ale uvědomte si, že jste tu 
také vy. Je velmi důležité pamatovat nejen 
na potřeby vašeho dítěte, ale nezapomínat 
i na sebe. Ženy často během snahy při-
blížit se ideálu SUPER mámy předstírají, 
jak je mateřství krásné a snadné. Potlačují 
své emoce a tiše trpí, což může vést 
k psychickým problémům. Dovolte si být 
občas unavené, protivné a bez nálady a dát 
přednost svým potřebám před potřebami 
dítěte. Hlavně si nic nevyčítejte a zby-
tečně nepřemítejte, co jste mohla udělat 
jinak či lépe. Děti nepotřebují dokonalé 
matky, potřebují, aby rodič dělal chyby, 
protože jinak se nenaučí pracovat s těmi 
vlastními. 

profesně zajištěna? Nepochybně se jedná 
o náročné požadavky, které je nesmírně 
obtížné splnit. Zapomeňte na ideály. 
Ideální matka je přeci každá, která miluje 
své dítě, to je to nejdůležitější. Šťastná 
matka znamená šťastné dítě. To je pra-
vidlo, které si zapamatujte. Dokonale 
uklizený dům ani nejlepší hračky dítěti 
nenahradí matčinu pohodu. Děti jsou 
skvělí pozorovatelé a velmi dobře cítí 
naše emoce. Když jste vyčerpaná a fru-
strovaná, snáze to přenesete i na své dítě.

Jan Amos Komenský
Dne 28. března uplyne 430 let od na-

rození učitele národů Jana Amose Ko-
menského. První stupeň k této příležitosti 
vytvořil ve vestibulu školy krásnou 
interaktivní výstavu.

Připravila Mgr. Jitka Hajná

duben 2022 duben 2022Libochovické noviny Libochovické noviny

Masopustní karneval

A proto jsme si ve čtvrtek 24. 2. 2022 
v naší třídě II.A udělali projektový den 
“Masopustní karneval“. Na úvod jsme 
s žáky probrali historii masopustu a vše-
chny zajímavosti tohoto období. Poté 
jsme si pustili pohádku Bubáci a hastr-
mani – Masopust a na ČT edu si naše 
vědomosti zopakovali s programem Proč 
existuje masopust? Ve skupinové práci 
jsme procvičili matematiku na počítání 
koláčků a koblížků i s balónky na měkké 
a tvrdé slabiky jsme si hravě poradili. 
Celý den byl plný her a závěr se nesl v du-
chu společného tance a diskotéky. 

Masopust začíná 6. ledna svátkem Tří 
králů a vrcholí čtyřicet dní před svátky 
velikonočními. Součástí masopustu je 
karneval.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

Čtení a psaní je mou zálibou od 
chvíle, kdy jsem se naučila rozeznávat 
písmenka a s velkou pravděpodobností 
zůstanou mou vášní až do konce života. 
Dřív jsem se dětským pohádkám nevěno-
vala, raději píšu příběhy, které jsou spíš 
záhadné nebo tak trochu sci-fi. Ale jak už 
jsem se zmínila, po tom, co jsem se stala 
maminkou, jsem si řekla, že na mě můj 
syn nemůže mít lepší památku, než když 
pro něj vymyslím příběh a nechám ho 
vydat knižně. Po delším úsilí se mi to 
opravdu podařilo ve spolupráci s naklada-
telstvím Fragment, kde mou píli ocenili 
a díky nim vyšla knížka Ondra a kouzelný 
obraz. 

Ondra má dědečka, který maluje 
obrazy (námět vychází ze skutečné 
předlohy). K pátým narozeninám od něj 
dostane vlastnoručně malovaný obraz, 
o kterém děda tvrdí, že je kouzelný. 
Ondrášek neví, jestli tomu má opravdu 
věřit, ale jednoho večera se na obraze 
skutečně začne něco dít. Brzy na to se 
chlapec dostane do jiného světa, než který 
všichni známe. Zaletí si například na 
Jezerní měsíc, kde se setká s mocným 
Vodopánem, a taky navštíví skřítky 
tušílky, kteří bydlí na Kloboukové hoře. 
Ondra zkrátka získá mnoho přátel, díky 
nimž zažije nejedno dobrodružství.

Pod autorským jménem

Do Libochovic jsem se přistěhovala 
před sedmi lety z opačného konce naší 
vlasti, tedy až z mé milované rodné 
Kroměříže. V Libochovicích nyní žije 
i můj pětiletý syn a byl to právě on, kdo 
mě motivoval k napsání dětské knížky, 
kterou bych vám tímto ráda představila. 

 Kniha je určená čtenářům od 5 let a je 
mojí prvotinou, o to víc jsem na ni hrdá. 
Budu ráda, když moje nadšení pro psaní 
podpoříte i vy. Čím víc se bude knížka 
číst, tím větší radost z toho budu mít. 
Jednoho oddaného čtenáře už mám a s 
ním se k našemu milovanému příběhu 
vracíme skoro každý večer před spaním. 

Psala jsem ji v první řadě s myšlen-
kou na syna, ale samozřejmě je věnována 
všem dětem, které milují příběhy a ve 
kterých mohou zapojit svou bujnou 
fantazii. Obrazové podoby se zhostila 
velmi šikovná a nadaná ilustrátorka 
Kateřina Kofroňová, která knížku 
dovedla do dokonalosti. Její obrázky se 
budou jistojistě líbit všem dětem. A o čem 
tedy vlastně kniha je?

Kristýna Kraváčková

Doufám ale, že se bude líbit i vám 
a vašim dětem.

 
 

Původní ovocné sady rozkládající se na úpatí Rohatce jsou letité a neudržované. Na 
křesínské straně se proto začalo s prořezáváním starých stromů a odstraňováním nále-
tových křovin. A jak je vidět na fotografiích, prospěje to určitě nejen vzhledu krajiny. 
Pozitivní vliv by to mělo mít i na udržení teplomilné stepní vegetace s výskytem 
vzácných druhů rostlin v této významné botanické lokalitě, která se na Rohatci nachází.  

Uvidíme, zda bude obnova zdejší krajiny pokračovat.           text a foto Z. Chloubová 

Masopust.                                                                                        Foto: R. Hlaváčková

Výstava k výročí J. A. Komenského.                                                     Foto: E. Štorová

Obnova krajiny na Rohatci 

Ondra a kouzelný
obraz

Autorka knihy.
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interaktivní výstavu.

Připravila Mgr. Jitka Hajná
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Masopustní karneval

A proto jsme si ve čtvrtek 24. 2. 2022 
v naší třídě II.A udělali projektový den 
“Masopustní karneval“. Na úvod jsme 
s žáky probrali historii masopustu a vše-
chny zajímavosti tohoto období. Poté 
jsme si pustili pohádku Bubáci a hastr-
mani – Masopust a na ČT edu si naše 
vědomosti zopakovali s programem Proč 
existuje masopust? Ve skupinové práci 
jsme procvičili matematiku na počítání 
koláčků a koblížků i s balónky na měkké 
a tvrdé slabiky jsme si hravě poradili. 
Celý den byl plný her a závěr se nesl v du-
chu společného tance a diskotéky. 

Masopust začíná 6. ledna svátkem Tří 
králů a vrcholí čtyřicet dní před svátky 
velikonočními. Součástí masopustu je 
karneval.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

Čtení a psaní je mou zálibou od 
chvíle, kdy jsem se naučila rozeznávat 
písmenka a s velkou pravděpodobností 
zůstanou mou vášní až do konce života. 
Dřív jsem se dětským pohádkám nevěno-
vala, raději píšu příběhy, které jsou spíš 
záhadné nebo tak trochu sci-fi. Ale jak už 
jsem se zmínila, po tom, co jsem se stala 
maminkou, jsem si řekla, že na mě můj 
syn nemůže mít lepší památku, než když 
pro něj vymyslím příběh a nechám ho 
vydat knižně. Po delším úsilí se mi to 
opravdu podařilo ve spolupráci s naklada-
telstvím Fragment, kde mou píli ocenili 
a díky nim vyšla knížka Ondra a kouzelný 
obraz. 

Ondra má dědečka, který maluje 
obrazy (námět vychází ze skutečné 
předlohy). K pátým narozeninám od něj 
dostane vlastnoručně malovaný obraz, 
o kterém děda tvrdí, že je kouzelný. 
Ondrášek neví, jestli tomu má opravdu 
věřit, ale jednoho večera se na obraze 
skutečně začne něco dít. Brzy na to se 
chlapec dostane do jiného světa, než který 
všichni známe. Zaletí si například na 
Jezerní měsíc, kde se setká s mocným 
Vodopánem, a taky navštíví skřítky 
tušílky, kteří bydlí na Kloboukové hoře. 
Ondra zkrátka získá mnoho přátel, díky 
nimž zažije nejedno dobrodružství.

Pod autorským jménem

Do Libochovic jsem se přistěhovala 
před sedmi lety z opačného konce naší 
vlasti, tedy až z mé milované rodné 
Kroměříže. V Libochovicích nyní žije 
i můj pětiletý syn a byl to právě on, kdo 
mě motivoval k napsání dětské knížky, 
kterou bych vám tímto ráda představila. 

 Kniha je určená čtenářům od 5 let a je 
mojí prvotinou, o to víc jsem na ni hrdá. 
Budu ráda, když moje nadšení pro psaní 
podpoříte i vy. Čím víc se bude knížka 
číst, tím větší radost z toho budu mít. 
Jednoho oddaného čtenáře už mám a s 
ním se k našemu milovanému příběhu 
vracíme skoro každý večer před spaním. 

Psala jsem ji v první řadě s myšlen-
kou na syna, ale samozřejmě je věnována 
všem dětem, které milují příběhy a ve 
kterých mohou zapojit svou bujnou 
fantazii. Obrazové podoby se zhostila 
velmi šikovná a nadaná ilustrátorka 
Kateřina Kofroňová, která knížku 
dovedla do dokonalosti. Její obrázky se 
budou jistojistě líbit všem dětem. A o čem 
tedy vlastně kniha je?

Kristýna Kraváčková

Doufám ale, že se bude líbit i vám 
a vašim dětem.

 
 

Původní ovocné sady rozkládající se na úpatí Rohatce jsou letité a neudržované. Na 
křesínské straně se proto začalo s prořezáváním starých stromů a odstraňováním nále-
tových křovin. A jak je vidět na fotografiích, prospěje to určitě nejen vzhledu krajiny. 
Pozitivní vliv by to mělo mít i na udržení teplomilné stepní vegetace s výskytem 
vzácných druhů rostlin v této významné botanické lokalitě, která se na Rohatci nachází.  

Uvidíme, zda bude obnova zdejší krajiny pokračovat.           text a foto Z. Chloubová 

Masopust.                                                                                        Foto: R. Hlaváčková

Výstava k výročí J. A. Komenského.                                                     Foto: E. Štorová

Obnova krajiny na Rohatci 

Ondra a kouzelný
obraz

Autorka knihy.
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Tak tu máme po roce opět jaro. Jaké 
však bude je těžko předvídat, ale na jaro se 
určitě každý těší. Především však zahrád-
káři a chovatelé drobného zvířectva. 
Vzpomínám, jak někteří občané města 
Libochovice chovali například králíky. 
Aby jim zabezpečili čerstvou trávu nebo 
na zimu seno, měli povolení od města 
starat se a užívat určitou plochu trávníků 
v městském parku. Na jaře museli vy-
hrabat veškeré listí a během roku mini-
málně dvakrát trávníky posekat. Sekačky 
nebyly běžně v obchodní síti, tak na-
stoupily kosy a srpy. Toto náčiní/nářadí si 
sekáči během zimy připravili. Naklepali 
a nabrousili kosy a vlastně tuto činnost 
prováděli i během sekání. Sloužil jim 
k tomu brousek nebo klepač. No, byli to 
sekáči každým coulem. Dokonce i ně-
které ženy tuto činnost vykonávaly a zvlá-
daly velmi dobře. Posekanou trávu pak 
králíci přímo zkonzumovali, nebo se 
usušila. Tráva se musela průběžně obracet 
a suchá (v křížovkách seno) se odvážela 
na místo určení na kárkách pod střechu 
seníku nebo na půdičku. Nejednalo se 
pouze o trávu z městského parku, ale 
sekala se tráva ve škarpách podél silnic 
směrem na Dubany. Nejezdilo tolik aut, 
autoprovoz byl minimální, takže produkt 
byl téměř bio.

Zahrádkáři na jaře upravovali své 
květinové i zeleninové záhony a sazenice 
získávali u zahradníků Kotoučů, Zemanů, 
Burešů, nebo si je vypěstovali sami. Pro-
blém s vláhou ani nebyl, deště byly ča-
stější a nejhorší byly bouřky od Hazm-
burku. Když obloha zčernala, tak všichni 
se raději schovávali ve svých domovech. 
Lidská snažení mařili zejména živočišní 
škůdci, což byla například mšice nebo 
mandelinka. 

Mnoho škody napáchal i motýl 
bělásek. Ten si vybíral rostliny brukvovité 
a zelených housenek bylo nespočet. Na 
chemické přípravky si moc nevzpo-

době se u nás pěstují a nabízejí odrůdy 
zahraničního původu, o nichž Ing. Kaspa-
rová napsala, že jsou „průměrné kvality 
a nejisté pravosti odrůd“. Zakončit příspě-
vek do LN však mohu přece jen trochu 
dobrou zprávou. Řada libochovických 
letniček, které si podržují klíčivost semen 
celkem dlouho, je udržována a výsevem 
s odstupem několika let „občerstvována“ 
jako vzácný genofond. Stará se o to 
Výzkumný ústav Silva Taroucy pro kra-
jinu a okrasné zahradnictví v Průhonicích 
(blíže o tom Urbánek, Acta Pruhoniciana 
93: 97–100, 2009).

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

mínám, ale jako alternativa se používala 
mydlinková zálivka, vyluhované kopřivy, 
tekuté vápno či mechanické ničení/sběr 
škůdců. 

Venuše Nováková-Váchová   

Velké výsadbě jednoletých květin 
včetně kaktusů a sukulentů v zámeckém 
parku se věnoval pan Jirásek s jeho 
pracovní četou. Vytvářeli různé obrazce 
barevně sladěné, pamatuji si, že i ve tvaru 
hodin byl jeden záhon poblíž jezírka. Na 
pravé straně parku směrem k bažantnici 
za domkem, kde bydlela paní učitelka 
Křivková s rodinou, pod zídkou byly 
skleníky. Ve sklenících pěstovali čajové 
růže, hroznové víno a představte si i fíky. 
No, zámecký park a kde je tomu všemu 
dnes konec. Vstup do zámeckého parku 
nebyl pouze hlavní branou z centra města, 
ale také postranními vrátky vedle velkého 
skleníku. O nedělích byl park plný 
návštěvníků a v odpoledních hodinách se 
s určitou pravidelností chodilo na rodinné 
procházky. Zátoka se hemžila rybami 
a tajně se v zátoce lovily velké škeble. 
Byly velké jako středně velká dlaň. Ko-
lem pilíře kvetly barevné lekníny. Určitá 
flora zmizela věkem, neodborným zása-
hem a někdy se na ničení podíleli i van-
dalové. Svůj nevšední ráz měly lavičky 
orientované kolem vzrostlých stromů. 
Nesmím zapomenout na početný stav 
zámeckých pávů. Ano, honili jsme je s cí-
lem získat paví brko. Domů jsme je však 
donést nesměli. Prý by ta brka přinesla 
smůlu. Do dnešního dne se pávi prochá-
zejí nejen parkem. Jsou to takoví cesto-
vatelé či průzkumníci. Procházejí se po 
náměstí, ale občas se vydají i do přileh-
lých ulic. Viděla jsem je i v ulici Tábo-
ritská. V současné době pozoruji určitá 
zlepšení úpravy zámeckého parku díky 
vedení zámku, což je dobrá zpráva pro 
občany města Libochovice a pro turisty, 
kteří navštíví naše město. To možná  
přispěje k získání většího objemu finan-
čních prostředků na další úpravy a rekon-
strukci parku.   

Marcela Feixová

sčítání nalezených kuřátek a vyhodno-
cení nejlepších sběratelů. 

Bližší informace o pravidlech hry 
naleznete na fcb – Volnočasový klub 
Dubaňata. Za volnočasový klub Dubaňata

své objevitele čekat v termínu 14. – 18. 4. 
v katastru obce Dubany a jejím okolí, 
a věříme, že vás a vaše děti vylákáme 
k dobrodružným toulkám jarní přírodou. 
Vše vyvrcholí o Velikonoční pondělí. 
V tento den, v 18:00, proběhne velké 
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Bylo, nebylo, 6. díl 

Čp. 120 Pivovarská ulice, hostinec 
„Na Kopečku“. Oblíbený a tradiční 
hostinec „Na Kopečku“ má za sebou 
bohatou historii a to až nejméně do 
poloviny 18. století. Dobrá otázka je, proč 
Na Kopečku? Původně byla ulice Pivo-
varská svojí úrovní podstatně níž než dnes, 
kdy po mnoha úpravách se zdvihla spolu 
s ulicí Havlíčkovou a zčásti i Riegrovou 
o dosti podstatnou část, díky stále nové 
a nové vrstvě povrchové úpravy. Protože 

Na Kopečku byla tedy celá křižovatka níž než přilehlý 
hostinec a ostatní domy, byl tento hostinec 
v podstatě na kopečku, tedy mini kopečku, 
odtud tedy název. Toto vysvětlení se mi 
zdá pravděpodobné. Roku 1742 zakoupil 
hostinec Pavel Smutný a pak se majitelé 
jen střídali: 1730 - Václav Smutný, 1755 
převzal hospodu Karel Paneš, 1791 
František Paneš, 1806 František Wrba, 
1810 Karel Podaný, 1822 Vojtěch Linhart, 
František Grunt, 1826 Václav Šva-
grovský, 1828 I. Löbel, 1850 Václav 

Dubanský masopust je typickým 
příkladem jedné z úspěšně obnovených 
vesnických tradic. Loni jsme museli jeho 
oslavy zrušit kvůli covidu, letos chvíli 
váhali, zda II. ročník dubanského maso-
pustu zorganizovat. Nakonec zvítězila 
myšlenka, že se lidé potřebují pobavit 
a veselit a o to víc jsme věřili, že se letošní 
ročník povede. 

A protože chceme, aby to v Dubanech 
i nadále žilo, připravujeme pro vás na 
období velikonočních prázdnin „Zatou-
laná kuřátka“. Máme namalováno přes 
400 kamínků – kuřátek, které budou na 

A povedl… v neděli 27. 2. se na naší 
návsi sešlo bezmála šedesát masek, které 
za doprovodu muziky protančily vesnicí.

Neskutečně si vážíme vás všech, kteří 
jste nás u svých domovů pohostili. Dě-
kujeme dubanským babičkám za při-
pravené občerstvení na dětském hřišti. 
Naše díky patří i panu starostovi za 
vyřízení potřebného povolení a městské 
policii, která během celé akce dohlížela 
na naši bezpečnost. 

mouci r. 2001. Právě tam zůstala již skoro 
zapomenutá poslední zpráva tohoto zně-
ní: „Historie pěstování a šlechtění letni-
ček v Libochovicích skončila v r. 1995, 
kdy po nezdařené privatizaci podnikem 
Reprosam zanikla.“ V Libochovicích je 
jistě ještě mnoho pamětníků, kteří znali 
sídlo a skleníky Šlechtitelské stanice 
(známější pod vžitým označením „Kul-
tury“), jež bylo vedle cukrovaru. Po-
zemky osazované letničkami před-
pěstovanými ve sklenících byly každý rok 
jinde na polích v okolí Libochovic a Ra-
dovesic. Letničky se nemohou pěstovat 
více let na téže ploše, protože trpí speci-
fickými houbovými chorobami, jež se 
pomocí spór udržují v půdě několik let. 
Například největší úspěchy měl program 
šlechtění aster čínských (Callistephus 
chinensis), vedený Ing. Adélou Průcho-
vou (manželkou vedoucího stanice, 
Jaroslava Průchy). Astry ale právě velmi 
snadno onemocní a hynou na vadnutí 
způsobené houbami Fusarium oxy-
sporum nebo Verticilium alboatrum. 
Zmíněný šlechtitelský program zdoko-
nalil odrůdy získané ze zahraničí tak, že 
nejen vznikly nové tvary a barvy květů, 
ale usměrněným výběrem bylo docíleno 
i odolnosti vůči nemocem. Na „Listinu 
povolených odrůd“ se jich postupně 
dostalo 25, což byl úspěch a pravděpo-
dobně to vyvolalo i ekonomický přínos. 

V době, kdy jsem tyto krásné nové 
astry fotografoval, jsem moc nevěřil 

V Libochovicích bylo pro pěstování 
letniček ideální podnebí a plně vyhovo-
vala i tmavohnědá až černá půda s vý-
bornou strukturou. Géniem, který zde 
zavedl již r. 1922 na svém velkostatku 
šlechtění polních plodin i květin, byl 
známý Josef Herberstein. Nepřetržitě, 
i pod správou říšských Němců za války, 
pak semenářství pokračovalo až do zmí-
něného zániku Šlechtitelské stanice. Po 
válce došlo ke konfiskaci a r. 1947 se tato 
bývalá součást feudálního velkostatku 
dostala do Československých státních 
statků, pod podnik Oseva. V roce 1948 se 
údajně pěstovalo 200 odrůd letniček a v r. 
1993 (2 roky před zánikem) to bylo 139 
přísněji vybraných odrůd. V současné 

tomu, že by bylo možné za pouhých 
přibližně 20 let ustálit vlastnosti kříženců 
odrůd natolik, aby byly uznány a mohly 
dostat jména nových kultivarů. Později 
jsem si však doplnil vzdělání o genetiku 
rostlinných populací. Pochopil jsem, že 
vtip takového úspěchu tkví ve dvou 
faktech: Při šlechtění se nejprve pracuje 
s málo početnou populací, a přitom se 
využívá schopnosti samoopylení druhu. 
Geny se pak ustalují rychle a již v páté 
generaci se podíl nežádoucích tzv. hetero-
zygotů sníží na pouhou třicetinu a v desáté 
generaci již pouze na jednu tisícinu. Stačí 
při šlechtění zabránit klecemi z hustého 
pletiva cizosprašování a vždy z kultury 
odstranit nepočetné jedince nežádoucích 
vlastností. 
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Komentář připojuji také, a kromě 
svých vzpomínek do něj vtěluji údaje 
jedné z důležitých pracovnic uvedeného 
podniku Ing. Hany Kasparové, jež publi-
kovala (spoluautorsky s E. Petrovou) ve 
sborníku „Historie a současný stav práce 
s genofondem v ČR“, vydaném v Olo-

V dubnu je poslední termín k výsevu 
letniček. To mi připomnělo, že by mohlo 
být zajímavé to, co jsem považoval za 
ztracené a co jsem ke svému překvapení 
objevil při úklidu sklepa: Krabička se 
starými, již historicky cennými diapozi-
tivy, pořízenými v letech 1973 a 1975 na 
pozemcích Šlechtitelské stanice státního 
podniku Oseva. Tenkrát se fotografovalo 
na barevné filmy značky Orwo, vyráběné 
v Německé demokratické republice. 
Považovaly se za nekvalitní náhražku za 
drahé a sotva dostupné lepší filmy Agfa 
a Kodak, a tak jsem letos žasnul, jak dobře 
si po těch letech zachovaly barvy. Po 
digitalizaci nebylo ani potřeba velkých 
úprav. Samozřejmě, zrnitost a škrábance 
ty diapozitivy měly, ale to jim neubírá na 
informační hodnotě. Vybral jsem jen 
některé z celkem 28 zachovaných. A pro-
tože již nikdo po zániku Šlechtitelské 
stanice nebude moci pořídit lepší fotogra-
fie krajiny Libochovicka s takovou ne-
všední a velkolepou ozdobou, dal jsem 
přednost celkovému pohledu na plantáže 
před detaily vynikajících výpěstků. 

O co přišly Libochovice

Ozdobený pohled na Hazmburk před
49 lety.

Kosmatec sedmikráskovitý, zcela závislý
na slunečném počasí, typickém pro
Libochovice.

Astra čínská ze skupiny Chryzantémo-
květé, vyšlechtěná v Libochovicích.

Astra čínská ze skupiny Jehlicovité,
vyšlechtěná v Libochovicích. 

II. dubanský masopust

Živnosti a spolky v Libochovicích XVII.
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a suchá (v křížovkách seno) se odvážela 
na místo určení na kárkách pod střechu 
seníku nebo na půdičku. Nejednalo se 
pouze o trávu z městského parku, ale 
sekala se tráva ve škarpách podél silnic 
směrem na Dubany. Nejezdilo tolik aut, 
autoprovoz byl minimální, takže produkt 
byl téměř bio.

Zahrádkáři na jaře upravovali své 
květinové i zeleninové záhony a sazenice 
získávali u zahradníků Kotoučů, Zemanů, 
Burešů, nebo si je vypěstovali sami. Pro-
blém s vláhou ani nebyl, deště byly ča-
stější a nejhorší byly bouřky od Hazm-
burku. Když obloha zčernala, tak všichni 
se raději schovávali ve svých domovech. 
Lidská snažení mařili zejména živočišní 
škůdci, což byla například mšice nebo 
mandelinka. 

Mnoho škody napáchal i motýl 
bělásek. Ten si vybíral rostliny brukvovité 
a zelených housenek bylo nespočet. Na 
chemické přípravky si moc nevzpo-

době se u nás pěstují a nabízejí odrůdy 
zahraničního původu, o nichž Ing. Kaspa-
rová napsala, že jsou „průměrné kvality 
a nejisté pravosti odrůd“. Zakončit příspě-
vek do LN však mohu přece jen trochu 
dobrou zprávou. Řada libochovických 
letniček, které si podržují klíčivost semen 
celkem dlouho, je udržována a výsevem 
s odstupem několika let „občerstvována“ 
jako vzácný genofond. Stará se o to 
Výzkumný ústav Silva Taroucy pro kra-
jinu a okrasné zahradnictví v Průhonicích 
(blíže o tom Urbánek, Acta Pruhoniciana 
93: 97–100, 2009).

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

mínám, ale jako alternativa se používala 
mydlinková zálivka, vyluhované kopřivy, 
tekuté vápno či mechanické ničení/sběr 
škůdců. 

Venuše Nováková-Váchová   

Velké výsadbě jednoletých květin 
včetně kaktusů a sukulentů v zámeckém 
parku se věnoval pan Jirásek s jeho 
pracovní četou. Vytvářeli různé obrazce 
barevně sladěné, pamatuji si, že i ve tvaru 
hodin byl jeden záhon poblíž jezírka. Na 
pravé straně parku směrem k bažantnici 
za domkem, kde bydlela paní učitelka 
Křivková s rodinou, pod zídkou byly 
skleníky. Ve sklenících pěstovali čajové 
růže, hroznové víno a představte si i fíky. 
No, zámecký park a kde je tomu všemu 
dnes konec. Vstup do zámeckého parku 
nebyl pouze hlavní branou z centra města, 
ale také postranními vrátky vedle velkého 
skleníku. O nedělích byl park plný 
návštěvníků a v odpoledních hodinách se 
s určitou pravidelností chodilo na rodinné 
procházky. Zátoka se hemžila rybami 
a tajně se v zátoce lovily velké škeble. 
Byly velké jako středně velká dlaň. Ko-
lem pilíře kvetly barevné lekníny. Určitá 
flora zmizela věkem, neodborným zása-
hem a někdy se na ničení podíleli i van-
dalové. Svůj nevšední ráz měly lavičky 
orientované kolem vzrostlých stromů. 
Nesmím zapomenout na početný stav 
zámeckých pávů. Ano, honili jsme je s cí-
lem získat paví brko. Domů jsme je však 
donést nesměli. Prý by ta brka přinesla 
smůlu. Do dnešního dne se pávi prochá-
zejí nejen parkem. Jsou to takoví cesto-
vatelé či průzkumníci. Procházejí se po 
náměstí, ale občas se vydají i do přileh-
lých ulic. Viděla jsem je i v ulici Tábo-
ritská. V současné době pozoruji určitá 
zlepšení úpravy zámeckého parku díky 
vedení zámku, což je dobrá zpráva pro 
občany města Libochovice a pro turisty, 
kteří navštíví naše město. To možná  
přispěje k získání většího objemu finan-
čních prostředků na další úpravy a rekon-
strukci parku.   

Marcela Feixová

sčítání nalezených kuřátek a vyhodno-
cení nejlepších sběratelů. 

Bližší informace o pravidlech hry 
naleznete na fcb – Volnočasový klub 
Dubaňata. Za volnočasový klub Dubaňata

své objevitele čekat v termínu 14. – 18. 4. 
v katastru obce Dubany a jejím okolí, 
a věříme, že vás a vaše děti vylákáme 
k dobrodružným toulkám jarní přírodou. 
Vše vyvrcholí o Velikonoční pondělí. 
V tento den, v 18:00, proběhne velké 
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Bylo, nebylo, 6. díl 

Čp. 120 Pivovarská ulice, hostinec 
„Na Kopečku“. Oblíbený a tradiční 
hostinec „Na Kopečku“ má za sebou 
bohatou historii a to až nejméně do 
poloviny 18. století. Dobrá otázka je, proč 
Na Kopečku? Původně byla ulice Pivo-
varská svojí úrovní podstatně níž než dnes, 
kdy po mnoha úpravách se zdvihla spolu 
s ulicí Havlíčkovou a zčásti i Riegrovou 
o dosti podstatnou část, díky stále nové 
a nové vrstvě povrchové úpravy. Protože 

Na Kopečku byla tedy celá křižovatka níž než přilehlý 
hostinec a ostatní domy, byl tento hostinec 
v podstatě na kopečku, tedy mini kopečku, 
odtud tedy název. Toto vysvětlení se mi 
zdá pravděpodobné. Roku 1742 zakoupil 
hostinec Pavel Smutný a pak se majitelé 
jen střídali: 1730 - Václav Smutný, 1755 
převzal hospodu Karel Paneš, 1791 
František Paneš, 1806 František Wrba, 
1810 Karel Podaný, 1822 Vojtěch Linhart, 
František Grunt, 1826 Václav Šva-
grovský, 1828 I. Löbel, 1850 Václav 

Dubanský masopust je typickým 
příkladem jedné z úspěšně obnovených 
vesnických tradic. Loni jsme museli jeho 
oslavy zrušit kvůli covidu, letos chvíli 
váhali, zda II. ročník dubanského maso-
pustu zorganizovat. Nakonec zvítězila 
myšlenka, že se lidé potřebují pobavit 
a veselit a o to víc jsme věřili, že se letošní 
ročník povede. 

A protože chceme, aby to v Dubanech 
i nadále žilo, připravujeme pro vás na 
období velikonočních prázdnin „Zatou-
laná kuřátka“. Máme namalováno přes 
400 kamínků – kuřátek, které budou na 

A povedl… v neděli 27. 2. se na naší 
návsi sešlo bezmála šedesát masek, které 
za doprovodu muziky protančily vesnicí.

Neskutečně si vážíme vás všech, kteří 
jste nás u svých domovů pohostili. Dě-
kujeme dubanským babičkám za při-
pravené občerstvení na dětském hřišti. 
Naše díky patří i panu starostovi za 
vyřízení potřebného povolení a městské 
policii, která během celé akce dohlížela 
na naši bezpečnost. 

mouci r. 2001. Právě tam zůstala již skoro 
zapomenutá poslední zpráva tohoto zně-
ní: „Historie pěstování a šlechtění letni-
ček v Libochovicích skončila v r. 1995, 
kdy po nezdařené privatizaci podnikem 
Reprosam zanikla.“ V Libochovicích je 
jistě ještě mnoho pamětníků, kteří znali 
sídlo a skleníky Šlechtitelské stanice 
(známější pod vžitým označením „Kul-
tury“), jež bylo vedle cukrovaru. Po-
zemky osazované letničkami před-
pěstovanými ve sklenících byly každý rok 
jinde na polích v okolí Libochovic a Ra-
dovesic. Letničky se nemohou pěstovat 
více let na téže ploše, protože trpí speci-
fickými houbovými chorobami, jež se 
pomocí spór udržují v půdě několik let. 
Například největší úspěchy měl program 
šlechtění aster čínských (Callistephus 
chinensis), vedený Ing. Adélou Průcho-
vou (manželkou vedoucího stanice, 
Jaroslava Průchy). Astry ale právě velmi 
snadno onemocní a hynou na vadnutí 
způsobené houbami Fusarium oxy-
sporum nebo Verticilium alboatrum. 
Zmíněný šlechtitelský program zdoko-
nalil odrůdy získané ze zahraničí tak, že 
nejen vznikly nové tvary a barvy květů, 
ale usměrněným výběrem bylo docíleno 
i odolnosti vůči nemocem. Na „Listinu 
povolených odrůd“ se jich postupně 
dostalo 25, což byl úspěch a pravděpo-
dobně to vyvolalo i ekonomický přínos. 

V době, kdy jsem tyto krásné nové 
astry fotografoval, jsem moc nevěřil 

V Libochovicích bylo pro pěstování 
letniček ideální podnebí a plně vyhovo-
vala i tmavohnědá až černá půda s vý-
bornou strukturou. Géniem, který zde 
zavedl již r. 1922 na svém velkostatku 
šlechtění polních plodin i květin, byl 
známý Josef Herberstein. Nepřetržitě, 
i pod správou říšských Němců za války, 
pak semenářství pokračovalo až do zmí-
něného zániku Šlechtitelské stanice. Po 
válce došlo ke konfiskaci a r. 1947 se tato 
bývalá součást feudálního velkostatku 
dostala do Československých státních 
statků, pod podnik Oseva. V roce 1948 se 
údajně pěstovalo 200 odrůd letniček a v r. 
1993 (2 roky před zánikem) to bylo 139 
přísněji vybraných odrůd. V současné 

tomu, že by bylo možné za pouhých 
přibližně 20 let ustálit vlastnosti kříženců 
odrůd natolik, aby byly uznány a mohly 
dostat jména nových kultivarů. Později 
jsem si však doplnil vzdělání o genetiku 
rostlinných populací. Pochopil jsem, že 
vtip takového úspěchu tkví ve dvou 
faktech: Při šlechtění se nejprve pracuje 
s málo početnou populací, a přitom se 
využívá schopnosti samoopylení druhu. 
Geny se pak ustalují rychle a již v páté 
generaci se podíl nežádoucích tzv. hetero-
zygotů sníží na pouhou třicetinu a v desáté 
generaci již pouze na jednu tisícinu. Stačí 
při šlechtění zabránit klecemi z hustého 
pletiva cizosprašování a vždy z kultury 
odstranit nepočetné jedince nežádoucích 
vlastností. 
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Komentář připojuji také, a kromě 
svých vzpomínek do něj vtěluji údaje 
jedné z důležitých pracovnic uvedeného 
podniku Ing. Hany Kasparové, jež publi-
kovala (spoluautorsky s E. Petrovou) ve 
sborníku „Historie a současný stav práce 
s genofondem v ČR“, vydaném v Olo-

V dubnu je poslední termín k výsevu 
letniček. To mi připomnělo, že by mohlo 
být zajímavé to, co jsem považoval za 
ztracené a co jsem ke svému překvapení 
objevil při úklidu sklepa: Krabička se 
starými, již historicky cennými diapozi-
tivy, pořízenými v letech 1973 a 1975 na 
pozemcích Šlechtitelské stanice státního 
podniku Oseva. Tenkrát se fotografovalo 
na barevné filmy značky Orwo, vyráběné 
v Německé demokratické republice. 
Považovaly se za nekvalitní náhražku za 
drahé a sotva dostupné lepší filmy Agfa 
a Kodak, a tak jsem letos žasnul, jak dobře 
si po těch letech zachovaly barvy. Po 
digitalizaci nebylo ani potřeba velkých 
úprav. Samozřejmě, zrnitost a škrábance 
ty diapozitivy měly, ale to jim neubírá na 
informační hodnotě. Vybral jsem jen 
některé z celkem 28 zachovaných. A pro-
tože již nikdo po zániku Šlechtitelské 
stanice nebude moci pořídit lepší fotogra-
fie krajiny Libochovicka s takovou ne-
všední a velkolepou ozdobou, dal jsem 
přednost celkovému pohledu na plantáže 
před detaily vynikajících výpěstků. 

O co přišly Libochovice

Ozdobený pohled na Hazmburk před
49 lety.

Kosmatec sedmikráskovitý, zcela závislý
na slunečném počasí, typickém pro
Libochovice.

Astra čínská ze skupiny Chryzantémo-
květé, vyšlechtěná v Libochovicích.

Astra čínská ze skupiny Jehlicovité,
vyšlechtěná v Libochovicích. 

II. dubanský masopust

Živnosti a spolky v Libochovicích XVII.
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To nezní špatně, že? Ale upřímně, 
celková situace momentálně není vůbec 
růžová. Ministerstvo kultury, které je 
investorem této akce, má pro letošní rok 
téměř o jednu miliardu korun nižší 
rozpočet než v letech předchozích. Inves-
tiční akce by snad ohroženy být neměly. 
Ale……?

S opravami, a především s uloženým 
stavebním materiálem v areálu zámku, 
souvisí i zrušení svatebních obřadů pro 
příští léta. Nejedná se jen o střechu, ale 
také o opravu stropu v nárožní místnosti 
v těsné blízkosti Saturnova sálu. Při 
prověřování možnosti stěhování zámec-
kých depozitářů ve druhém patře zámku, 
byl totiž v její podlaze nalezen dřevo-
kazný hmyz. Z expertního posudku 
vyplynulo, že se jednalo o kalamitní 
výskyt tesaříka krovového. Všechny 
trámy byly abnormálně poškozené 
a hrozilo jejich reálné prolomení a zřícení. 
Také zde bylo velké riziko rozšíření 
tesaříka do dalších místností. Strop musel 
být urychleně demontován a nakažené 
dřevo odborně zlikvidováno. Musel se 

V současné době asi dvě nejčastěji 
kladené otázky, které vás zajímají. Poku-
síme se je tedy zodpovědět. Oficiální 
tisková zpráva Národního památkového 
ústavu k opravám střech libochovického 
zámku uvádí: „Ke konci roku 2021 
Národní památkový ústav odstoupil od 
smlouvy o dílo na obnovu střechy, krovů 
a stropů hlavní budovy státního zámku 
Libochovice. Dodavatel vinou složitých 
okolností nedostál smluvním povinnostem 
a zastavil práce na více než 15 dnů. 
Staveniště bylo převzato zpět správou 
zámku. Již odvedené práce zahrnují 
vyčištění interiéru vodárenské věže, 
demontáž propadlého stropu vodárenské 
věže, instalace dřevěného pracovního 
schodiště do všech pater věže nebo 
pořízení a navezení části stavebního 
materiálu. Souběžně byla rozkryta i část 
střechy věže. Národní památkový ústav 
podniká kroky k přípravě projektové 
dokumentace, která zohlední stav již 
provedených prací a změn v cenách 
stavebních materiálů a prací. V případě 
kladného posouzení dokumentace ze 
strany vedení Národního památkového 
ústavu a zřizovatele – Ministerstva kul-
tury – a po alokaci finančních prostředků 
předpokládáme vyhlášení nové veřejné 
zakázky na jaře 2022. Stavba by tak svého 
dodavatele mohla mít přibližně v polovině 
roku 2022. Předpokládané náklady do-
sáhnou 78 milionů korun.“ 

Proč se střecha zámku neopravuje? 
A proč se tu letos nekonají svatby?

Ing. Michaela Prokopová,kastelánka

Co se ale naštěstí pro letošek podařilo 
udržet a zachovat, i když také v částečně 
pozměněné verzi, jsou tradiční kulturní 
akce. A s těmi vás seznámíme v příštím 
čísle. Mějte klidné dny.

vystěhovat a zabezpečit uložený mobiliář 
a další majetek. A tak teď máme Saturnův 
sál plný koncertních židlí, věšáků, stolů 
a dalších věcí. Pro pořádání koncertů stav 
poměrně ideální, avšak pro konání sva-
tebních obřadů nemyslitelný. Také zmi-
zelo zázemí pro matriku a všude je 
obrovská prašnost. Z těchto důvodů 
skutečně nejsme schopni zajistit našim 
svatebčanům kvalitní svatební obřad. To 
se týká i svatebních obřadů v zámeckém 
parku. Chybí zázemí v případě deště či 
větrného počasí. A i když vám to teď 
přijde jako drobnost, zmoklá a promrzlá 
nevěsta, čekající pod deštníkem, jestli už 
konečně přestane pršet, není příjemná 
představa. Chceme, aby měli snoubenci 
na svůj velký den opravdu krásné vzpo-
mínky. Ne, aby si tohle úžasné místo 
pamatovali tak, že si tu nevěsta roztrhla 
a umazala šaty, že na sále byli jako 
sardinky, že se nemají kde vyfotit, protože 
všude je materiál, nebo je tam zákaz 
vstupu atd. I když tím správa zámku 
přichází o dost velký příjem, kvalita 
poskytovaných služeb je v tomto případě 
pro nás přednější. 

Zámecký zpravodaj
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Je zajímavé, že podle registrace 
živnostenských listů (obchody) - archiv 
Lovosice - 30. ledna 1936 nedovoluje 
rada města udělit hostinskou koncesi s po-
dáváním pokrmu na obchod v čp. 55 
nájemci p. Králíčkovi. Jídelna s výčepem 
měla být umístěna za obchodem. Zřejmě 
chtěl v této prodejně masa a uzenin zřídit 
bufet, ale nebylo doporučeno, aby zde 
byla prodejna s občerstvením.

Pro letní měsíce zřídil ve dvoře 
příjemné posezení pod mohutným oře-
chem a nechal tu zbudovat i pískoviště pro 
děti. V restauraci byl lokál s kapacitou 40 
míst a kromě toho myslivecký salonek pro 
20 osob.

Pokračování příště.                          ČeTo

Dům, postavený v roce 1910, koupil 
roku 1926 František Králíček. V témže 
roce nechal přistavět sál a otevřel restau-
raci "U Králíčků". Za první republiky se 
tu dokonce i vařilo a to zejména pro 
dělníky, kteří přijeli na stavbu van nebo 
jiné přestavby ve sklárně. František 
Králíček předává hospodu 6.10. 1941 paní 
Stejskalové Antonii. Ale už koncem pade-
sátých let byla restaurace uzavřena. 
Novou kapitolu tradiční hospody začal 
psát v roce 1990 pan Oldřich Zámostný. 
29. ledna objekt zakoupil a již o tradiční 
svatovavřineckou pouť přišli první hosté. 
Klenuté sklepy dodávaly pivu chuť. 

Obrázek č. 71 a 72 – Na Kopečku s pů-
vodním vstupem. Na obrázku č. 72 jsou 
manželé Langerovi.

Weteš, 1864 Josef Wečes a po nich Marie 
Lederhausová, která hostinec zvelebila 
a rozšířila. Sama roku 1896 podala městu 
Libochovice žádost o stavební povolení, 
protože jak uvedla: "Hodlá při svém 
hostinci přistaviti šenkovnu a vzadu k pi-
vovaru chlév, řezárnu a kolnu". Svého 
času za první republiky vlastnil koncesi na 
tuto hospodu V. Wickerman, později ji na 
tutéž koncesi provozoval A. Vinčl. V roce 
1938 chtěl tento objekt zakoupit p. Hrdina 
a zažádal o koncesi. Protože V. Wicker-
man neukončil koncesi, tak p. Hrdinovi 
nebyla udělena. Z koupě zřejmě sešlo. 
V roce 1942 majitel Josef Žďárský. Když 
zemřela manželka majitele Marie Žďár-
ská, která neměla potomky, jednalo se 
o odúmrť a majitelem se stalo město. Od 
města Libochovic zakoupili hostinec 
Václav a Jindřiška Langerovi a objekt byl 
po roce 1948 provozován pod Jednotou 
Roudnice n. L. Ta v objektu setrvala do 
roku 1991, když v 70. letech provedla 
opravy včetně výměny oken. Po smrti 
posledních majitelů získala hostinec paní 
Marie Klokočová z Lomu, která ho proda-
la v roce 1991 paní Evě Szulcsánové.

U Králíčků

Obrázek č. 71 a 72.
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To nezní špatně, že? Ale upřímně, 
celková situace momentálně není vůbec 
růžová. Ministerstvo kultury, které je 
investorem této akce, má pro letošní rok 
téměř o jednu miliardu korun nižší 
rozpočet než v letech předchozích. Inves-
tiční akce by snad ohroženy být neměly. 
Ale……?

S opravami, a především s uloženým 
stavebním materiálem v areálu zámku, 
souvisí i zrušení svatebních obřadů pro 
příští léta. Nejedná se jen o střechu, ale 
také o opravu stropu v nárožní místnosti 
v těsné blízkosti Saturnova sálu. Při 
prověřování možnosti stěhování zámec-
kých depozitářů ve druhém patře zámku, 
byl totiž v její podlaze nalezen dřevo-
kazný hmyz. Z expertního posudku 
vyplynulo, že se jednalo o kalamitní 
výskyt tesaříka krovového. Všechny 
trámy byly abnormálně poškozené 
a hrozilo jejich reálné prolomení a zřícení. 
Také zde bylo velké riziko rozšíření 
tesaříka do dalších místností. Strop musel 
být urychleně demontován a nakažené 
dřevo odborně zlikvidováno. Musel se 

V současné době asi dvě nejčastěji 
kladené otázky, které vás zajímají. Poku-
síme se je tedy zodpovědět. Oficiální 
tisková zpráva Národního památkového 
ústavu k opravám střech libochovického 
zámku uvádí: „Ke konci roku 2021 
Národní památkový ústav odstoupil od 
smlouvy o dílo na obnovu střechy, krovů 
a stropů hlavní budovy státního zámku 
Libochovice. Dodavatel vinou složitých 
okolností nedostál smluvním povinnostem 
a zastavil práce na více než 15 dnů. 
Staveniště bylo převzato zpět správou 
zámku. Již odvedené práce zahrnují 
vyčištění interiéru vodárenské věže, 
demontáž propadlého stropu vodárenské 
věže, instalace dřevěného pracovního 
schodiště do všech pater věže nebo 
pořízení a navezení části stavebního 
materiálu. Souběžně byla rozkryta i část 
střechy věže. Národní památkový ústav 
podniká kroky k přípravě projektové 
dokumentace, která zohlední stav již 
provedených prací a změn v cenách 
stavebních materiálů a prací. V případě 
kladného posouzení dokumentace ze 
strany vedení Národního památkového 
ústavu a zřizovatele – Ministerstva kul-
tury – a po alokaci finančních prostředků 
předpokládáme vyhlášení nové veřejné 
zakázky na jaře 2022. Stavba by tak svého 
dodavatele mohla mít přibližně v polovině 
roku 2022. Předpokládané náklady do-
sáhnou 78 milionů korun.“ 

Proč se střecha zámku neopravuje? 
A proč se tu letos nekonají svatby?

Ing. Michaela Prokopová,kastelánka

Co se ale naštěstí pro letošek podařilo 
udržet a zachovat, i když také v částečně 
pozměněné verzi, jsou tradiční kulturní 
akce. A s těmi vás seznámíme v příštím 
čísle. Mějte klidné dny.

vystěhovat a zabezpečit uložený mobiliář 
a další majetek. A tak teď máme Saturnův 
sál plný koncertních židlí, věšáků, stolů 
a dalších věcí. Pro pořádání koncertů stav 
poměrně ideální, avšak pro konání sva-
tebních obřadů nemyslitelný. Také zmi-
zelo zázemí pro matriku a všude je 
obrovská prašnost. Z těchto důvodů 
skutečně nejsme schopni zajistit našim 
svatebčanům kvalitní svatební obřad. To 
se týká i svatebních obřadů v zámeckém 
parku. Chybí zázemí v případě deště či 
větrného počasí. A i když vám to teď 
přijde jako drobnost, zmoklá a promrzlá 
nevěsta, čekající pod deštníkem, jestli už 
konečně přestane pršet, není příjemná 
představa. Chceme, aby měli snoubenci 
na svůj velký den opravdu krásné vzpo-
mínky. Ne, aby si tohle úžasné místo 
pamatovali tak, že si tu nevěsta roztrhla 
a umazala šaty, že na sále byli jako 
sardinky, že se nemají kde vyfotit, protože 
všude je materiál, nebo je tam zákaz 
vstupu atd. I když tím správa zámku 
přichází o dost velký příjem, kvalita 
poskytovaných služeb je v tomto případě 
pro nás přednější. 

Zámecký zpravodaj
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Je zajímavé, že podle registrace 
živnostenských listů (obchody) - archiv 
Lovosice - 30. ledna 1936 nedovoluje 
rada města udělit hostinskou koncesi s po-
dáváním pokrmu na obchod v čp. 55 
nájemci p. Králíčkovi. Jídelna s výčepem 
měla být umístěna za obchodem. Zřejmě 
chtěl v této prodejně masa a uzenin zřídit 
bufet, ale nebylo doporučeno, aby zde 
byla prodejna s občerstvením.

Pro letní měsíce zřídil ve dvoře 
příjemné posezení pod mohutným oře-
chem a nechal tu zbudovat i pískoviště pro 
děti. V restauraci byl lokál s kapacitou 40 
míst a kromě toho myslivecký salonek pro 
20 osob.

Pokračování příště.                          ČeTo

Dům, postavený v roce 1910, koupil 
roku 1926 František Králíček. V témže 
roce nechal přistavět sál a otevřel restau-
raci "U Králíčků". Za první republiky se 
tu dokonce i vařilo a to zejména pro 
dělníky, kteří přijeli na stavbu van nebo 
jiné přestavby ve sklárně. František 
Králíček předává hospodu 6.10. 1941 paní 
Stejskalové Antonii. Ale už koncem pade-
sátých let byla restaurace uzavřena. 
Novou kapitolu tradiční hospody začal 
psát v roce 1990 pan Oldřich Zámostný. 
29. ledna objekt zakoupil a již o tradiční 
svatovavřineckou pouť přišli první hosté. 
Klenuté sklepy dodávaly pivu chuť. 

Obrázek č. 71 a 72 – Na Kopečku s pů-
vodním vstupem. Na obrázku č. 72 jsou 
manželé Langerovi.

Weteš, 1864 Josef Wečes a po nich Marie 
Lederhausová, která hostinec zvelebila 
a rozšířila. Sama roku 1896 podala městu 
Libochovice žádost o stavební povolení, 
protože jak uvedla: "Hodlá při svém 
hostinci přistaviti šenkovnu a vzadu k pi-
vovaru chlév, řezárnu a kolnu". Svého 
času za první republiky vlastnil koncesi na 
tuto hospodu V. Wickerman, později ji na 
tutéž koncesi provozoval A. Vinčl. V roce 
1938 chtěl tento objekt zakoupit p. Hrdina 
a zažádal o koncesi. Protože V. Wicker-
man neukončil koncesi, tak p. Hrdinovi 
nebyla udělena. Z koupě zřejmě sešlo. 
V roce 1942 majitel Josef Žďárský. Když 
zemřela manželka majitele Marie Žďár-
ská, která neměla potomky, jednalo se 
o odúmrť a majitelem se stalo město. Od 
města Libochovic zakoupili hostinec 
Václav a Jindřiška Langerovi a objekt byl 
po roce 1948 provozován pod Jednotou 
Roudnice n. L. Ta v objektu setrvala do 
roku 1991, když v 70. letech provedla 
opravy včetně výměny oken. Po smrti 
posledních majitelů získala hostinec paní 
Marie Klokočová z Lomu, která ho proda-
la v roce 1991 paní Evě Szulcsánové.

U Králíčků

Obrázek č. 71 a 72.
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Možná i díky kráse českých žen, 
traduje se, že měl dvanáct žen a s nimi 
dvacet dva synů a patnáct dcer. Statisticky 
bychom tedy valnou většinou měli být 
potomky těchto mezikmenových svazků. 
Slovanky pocházely z různých kmenů 
žijících na českém území a možná šlo 
spíše o politické sňatky, na druhou stranu, 
tyto svazky přinesly vytoužené sjedno-
cení a po bitvě u Wogastisburku i mír 
a stabilní vládu země. 

O dvacet let později přicházejí další 
zmínky, tentokrát už o více jednotlivcích 
a postupně vznikající židovské čtvrti. 
V této době vládl Libochovicím ultra-
katolík Jiří Popel z Lobkovic, který 
zřejmě Židy vykázal z křesťanské části 
města a vyhradil jim jejich okrsek, kde 
zůstali příštích čtyři sta let. 

Věční poutníci se tedy usadili v Libo-
chovicích, získali tu domy, postavili syna-
gogu, našli práci. Libochovická vrchnost 
byla zřejmě tolerantní, protože v druhé 
polovině sedmnáctého století zde byl 
dokonce i Žid - zemědělec. Nevlastnil 
sice žádnou půdu, ale pronajímal si pole 
od křesťanů. 

Židé tu byli pravděpodobně o hodně 
dřív, minimálně procházeli jako obchod-
níci daným územím. Existuje i teorie, 
podle které Sámo, sjednotitel Čechů v od-
poru proti Germánům, byl původně Žid 
jménem Samuel, narozený ve Francích, 
kupec, který zabloudil na české území za 
obchodem a už tu tak nějak zůstal.

Jedná se poměrně o velkou výjimku, 
Židé měli po celý středověk a většinu 
novověku zakázáno provozovat řemesla 
či zemědělství, pokud už nějaké řemeslo 
provozovali, pak pouze pro potřeby ži-
dovské komunity samotné a ne pro křes-
ťany. Mezi výjimky spadali třeba vino-
palníci, u kterých vrchnost mohla povo-
lovat nákup kořalky i křesťanům.

Oproti tomu takový řezník, porážející 

Do Libochovic přicházejí Židé hleda-
jící nový domov někdy v šestnáctém 
století. Zmínka o zboření dvou židov-
ských domů někdy v období let 1563 - 9, 
aby mohla být rozšířena zámecká zahra-
da, svědčí o tom, že zde jednotlivci 
„zakoupili”, vlastnili domy a sídlili trvale. 

První zmínka o Židech v Čechách 
pochází z pera jejich soukmenovce, 
Avrama, syna Jakobova, spíše známého 
jako Ibrahím ibn Jákúb. Tento kupec či 
snad vyjednávač, žijící okolo poloviny 
desátého století, navštívil v roce 965 či 
966 Prahu a zanechal o ní ve svém písem-
ném pojednání zprávu. Zprávu o městě, 
které bylo kosmopolitní, kde žili Slované, 
muslimové i Židé pospolu. 

Život je boj, ale oni nedostali ani tu 
nejmenší šanci. Skupinky Židů včetně 
žen, dětí a starců proti výkonné vojenské 
mašinerii? Bezbranní proti plně vyzbro-
jeným? Ne, nebyl to boj. Bylo to odvádění 
na smrt. A myslím, že část z nich, ne - li 
všichni, to věděla. Že už se nikdy nevrátí, 
neprojde po parku, nevykoupe v Ohři, 
nenadechne se průzračného vzduchu, 
pozorujíc krásné lány obilí. 

Na ty, kteří se z Libochovic vydali 
před oněmi osmdesáti lety na cestu bez 
návratu, vzpomeneme dne 23. dubna 
2022 v 15 hodin u bývalé synagogy, 
v uličce spojující Kožešnickou a Neru-
dovu. Spolu se židovským kantorem 
Michalem Forštem, paní Harazímovou 
a dalšími účinkujícími vás srdečně zve 
výbor Setkání u synagogy ve složení 

jinak, v jiné době, v jiném světě. Ale 
musíme si uchovat paměť toho, co bylo, 
aby se nedopustilo opakování. Proná-
sledování někoho jen proto, do jaké 
kolébky ho jako miminko položili, jakým 
rodičům se narodil. 

Jaroslava Chupíková, Ing. Jaroslav 
Beneš a Ing. Václav Zeman

Je ale potřeba připomínat to, co se 
stalo. I když to je smutné, i když to bolí. 
Jejich strach, bolest, lásku, sílu... Protože 
každá generace si musí zabít svoje vlastní 
upíry, ale ta, která zapomene na upíry 
předchozích generací, musí pobít i je. A to 
je nadlidský úkol.

Před osmdesáti lety... kdy přišel 
rozkaz, že musí ze svého milovaného 
města, kde některé rody žily po generace, 
odejít. Údajně se jen přesunout na místo, 
kde budou pracovat a žít jako dosud, vy-
chovávat děti. Údajně se jim nic nestane. 
Údajně se možná budou moci i vrátit, až to 
okolnosti dovolí.

Ale na tom tolik nezáleží. Záleží na 
tom, abychom na ně nezapomněli. Byli tu, 
byli nevinní, byli jako my. Jen proto, že to 
byli Židé ale museli zemřít. Všichni, bez 
výjimky. My máme jiný úděl, žijeme 

Možná tu ještě jsou. Udržují genius 
loci tohoto města. Chodí mezi námi, aniž 
by věděli, kam patří. Že jejich pradědeček 
se narodil v židovské čtvrti, ale v rámci 
přežití se jeden ze synů nechal pokřtít 
a tím vyvázl z Hitlerových drápů, on či 
jeho syn. Myslím, že kdyby se provedla 
genetická studie obyvatel města, byla by 
velmi, velmi zajímavá. 

dobytek a zpracovávající maso košer 
způsobem, pracoval většinou pouze pro 
své spoluobčany. V Libochovicích sídlila 
jatka v domě naproti židovské škole, na 
rohu ulic Kožešnická, Kerkovo nábřeží 
a Vrchlického. Pokud už prodával maso 
křesťanům, musel tak činit laciněji než 
ostatní, křesťanští řezníci. 

Ne. Nevrátili se. Nikdo z nich. Vši-
chni ztratili nejen své město, ale i identitu 
a velmi brzy i život v hnědé mašinérii 
smrti. Nezáleželo na tom, jestli je člověku 
devadesát let nebo pár měsíců, musel být 
zlikvidován. 

A tak plynula staletí. Občas byla 
politika příznivější, občas se kohoutky 
utáhly, občas byla úroda, občas hlad. 
Mezi dobrá období patřilo třeba období 
vlády Dittrichsteinů, kdy se židovská 
čtvrť i rozrostla. Ani za jejich nástupců 
Herbersteinů se nežilo špatně, stejně jako 
za první republiky. I když na přelomu 
století odešla spousta Židů za obchodem 
do Prahy a větších měst, stejně jako se jich 
část dala pokřtít, aby měla méně kompli-
kovaný život. Ale jak říkám, nežilo se jim 
tu špatně. Až do doby před osmdesáti lety. 

Nejstarší známý libochovický rabbi 
se jmenoval Jakov Aaron. Ve městě žil 
v druhé polovině 17. věku a spravoval 
svou obec velmi dlouho. Kromě toho, že 
sloužil Bohu, byl i vinopalníkem a ob-
chodníkem s kořalkou, což bylo velmi 
výnosné. 

Hlavním zaměstnáním pro většinu 
lidí byl ale obchod. Židé putovali v týdnu 
po okolí, nakupovali či prodávali, a na 
šábes se vraceli domů. Toto povolání vy-
konávala téměř polovina mužské židov-
ské populace v Libochovicích, zbytek 
pracoval pro komunitu - krejčí, lékař, 
vinopalník, a samozřejmě rabbi. 

Pokud jste se již zabývali myšlenkou 
darování krve, věřte, že jde o maličkost. 
Čas strávený při darování krve se nedá 
srovnávat s časem stráveným v zařízení 
na odběr krevní plazmy. Je však nutné 
říci, že i v případě této činnosti se najdou 
jedinci, kterým odběr krve nebude vy-
hovovat z různých důvodů. Za zkoušku to 

Každý z nás si pamatuje ze svého 
dětství hádanku, která se ptala na nej-
důležitější tekutinu na světě. Ano, je jí 
krev. Ta i v dnešní době všemožných 
vymožeností nemá plnohodnotnou náhra-
du. Věděli jste třeba, že každý občan ČR 
za svůj život v průměru obdrží 4x krevní 
transfúzi a 12x preparát z krve vyrobený? 
Že ne? Tak čtěte dále.

Z informací dostupných na webových 
stránkách Českého červeného kříže 
(https://www.cervenykriz.eu/darcovstvi-
krve) vyplývá, že výzvy směrem k veřej-
nosti o potřebnosti nových dárců krve 
nejsou jen planým výkřikem. Odborná 
Společnost pro transfúzní lékařství ČLS 
JEP (Česká lékařská společnost /našeho 
rodáka/ Jana Evangelisty Purkyně) vypra-
covala doporučení, ve kterém uvádí, že 
pro zajištění „národní soběstačnosti“ je 
zapotřebí 300 tisíc dárců krve v každém 
roce. Současný registr čítá více než 250 
tisíc dárců (číslo platné k r. 2019). Za 
důležité mimo jiné společnost považuje 
doplňování stavu novými dárci. Každým 
rokem totiž také dochází k úbytku dárců, 
kteří nemohou nadále pokračovat v da-
rování kvůli věku nebo musí ukončit 
darování krve ze zdravotních důvodů. Tak 
abychom byli schopni pokrýt naši po-
třebu krve a jejích derivátů, bylo by 
vhodné, aby ročně přibylo 30 až 33 tisíc 
prvodárců. V roce 2019 se jich nově při-
hlásilo do transfúzních oddělení 27 tisíc.

Neváhejte a dejte své ruce lepší vý-
znam. Podrobnější informace naleznete 
na webových stránkách Českého červe-
ného kříže.           Redakce

Jedno takové předávání se uskuteč-
nilo 8. března v prostoru litoměřického 
Hradu za účasti představitelů ČČK, zá-
stupců zdravotních pojišťoven, místo-
starosty města Litoměřice pana Lukase 
Wünsche, pana primáře Jiřího Masopusta 
a bezmála šedesáti dárců krve, mezi 
kterými byli i občané našeho města. Jitka 
Hraničková a Miroslav Zůna, kteří si 
přebrali Zlatou Janského plaketu za 40 
odběrů.

však stojí. Odměnou za to bude nejenom 
dobrý pocit z toho „že jste dali své ruce 
lepší význam“ (oficiální motto ČČK  
v kampani pro darování krve), ale při 
větších počtech odběrů se můžete dočkat 
ocenění z rukou představitelů ČČK ve 
formě plaket pana doktora Janského.
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Soutěž o knihy
V rámci akce Březen měsíc čtenářů probíhala malá literární soutěž o zajímavé knihy. 

Každý týden byla na Facebooku a webu knihovny zveřejněna otázka, na kterou museli 
soutěžící během 2 dnů odpovědět. Pět knih tak našlo pět nových majitelů. Gratulujeme!

První letošní vlaštovka v akcích knihovny 
Předškoláci z Mateřské školy Libochovice se na besedě v naší knihovně hravou formou 

dozvěděli více o knihovně, jejích službách, ale hlavně o knihách, které si mohou vypůjčit.

Prodlužování knih
Víte, že si můžete sami prodloužit knihy, které jste ještě nepřečetli? Nemusíte ani 

telefonovat, ani psát do knihovny. Stačí, když se přihlásíte do svého čtenářského konta 
a tam knihy jedním kliknutím prodloužíte. Rádi vám v knihovně poradíme!

                 Jitka Lišková

Místo pro vaši
reklamu

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

                                          - red -

V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Deset století spolu

Foto: Marcela Feixová 

Ocenění dárců krve

Střípky z knihovny
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Možná i díky kráse českých žen, 
traduje se, že měl dvanáct žen a s nimi 
dvacet dva synů a patnáct dcer. Statisticky 
bychom tedy valnou většinou měli být 
potomky těchto mezikmenových svazků. 
Slovanky pocházely z různých kmenů 
žijících na českém území a možná šlo 
spíše o politické sňatky, na druhou stranu, 
tyto svazky přinesly vytoužené sjedno-
cení a po bitvě u Wogastisburku i mír 
a stabilní vládu země. 

O dvacet let později přicházejí další 
zmínky, tentokrát už o více jednotlivcích 
a postupně vznikající židovské čtvrti. 
V této době vládl Libochovicím ultra-
katolík Jiří Popel z Lobkovic, který 
zřejmě Židy vykázal z křesťanské části 
města a vyhradil jim jejich okrsek, kde 
zůstali příštích čtyři sta let. 

Věční poutníci se tedy usadili v Libo-
chovicích, získali tu domy, postavili syna-
gogu, našli práci. Libochovická vrchnost 
byla zřejmě tolerantní, protože v druhé 
polovině sedmnáctého století zde byl 
dokonce i Žid - zemědělec. Nevlastnil 
sice žádnou půdu, ale pronajímal si pole 
od křesťanů. 

Židé tu byli pravděpodobně o hodně 
dřív, minimálně procházeli jako obchod-
níci daným územím. Existuje i teorie, 
podle které Sámo, sjednotitel Čechů v od-
poru proti Germánům, byl původně Žid 
jménem Samuel, narozený ve Francích, 
kupec, který zabloudil na české území za 
obchodem a už tu tak nějak zůstal.

Jedná se poměrně o velkou výjimku, 
Židé měli po celý středověk a většinu 
novověku zakázáno provozovat řemesla 
či zemědělství, pokud už nějaké řemeslo 
provozovali, pak pouze pro potřeby ži-
dovské komunity samotné a ne pro křes-
ťany. Mezi výjimky spadali třeba vino-
palníci, u kterých vrchnost mohla povo-
lovat nákup kořalky i křesťanům.

Oproti tomu takový řezník, porážející 

Do Libochovic přicházejí Židé hleda-
jící nový domov někdy v šestnáctém 
století. Zmínka o zboření dvou židov-
ských domů někdy v období let 1563 - 9, 
aby mohla být rozšířena zámecká zahra-
da, svědčí o tom, že zde jednotlivci 
„zakoupili”, vlastnili domy a sídlili trvale. 

První zmínka o Židech v Čechách 
pochází z pera jejich soukmenovce, 
Avrama, syna Jakobova, spíše známého 
jako Ibrahím ibn Jákúb. Tento kupec či 
snad vyjednávač, žijící okolo poloviny 
desátého století, navštívil v roce 965 či 
966 Prahu a zanechal o ní ve svém písem-
ném pojednání zprávu. Zprávu o městě, 
které bylo kosmopolitní, kde žili Slované, 
muslimové i Židé pospolu. 

Život je boj, ale oni nedostali ani tu 
nejmenší šanci. Skupinky Židů včetně 
žen, dětí a starců proti výkonné vojenské 
mašinerii? Bezbranní proti plně vyzbro-
jeným? Ne, nebyl to boj. Bylo to odvádění 
na smrt. A myslím, že část z nich, ne - li 
všichni, to věděla. Že už se nikdy nevrátí, 
neprojde po parku, nevykoupe v Ohři, 
nenadechne se průzračného vzduchu, 
pozorujíc krásné lány obilí. 

Na ty, kteří se z Libochovic vydali 
před oněmi osmdesáti lety na cestu bez 
návratu, vzpomeneme dne 23. dubna 
2022 v 15 hodin u bývalé synagogy, 
v uličce spojující Kožešnickou a Neru-
dovu. Spolu se židovským kantorem 
Michalem Forštem, paní Harazímovou 
a dalšími účinkujícími vás srdečně zve 
výbor Setkání u synagogy ve složení 

jinak, v jiné době, v jiném světě. Ale 
musíme si uchovat paměť toho, co bylo, 
aby se nedopustilo opakování. Proná-
sledování někoho jen proto, do jaké 
kolébky ho jako miminko položili, jakým 
rodičům se narodil. 

Jaroslava Chupíková, Ing. Jaroslav 
Beneš a Ing. Václav Zeman

Je ale potřeba připomínat to, co se 
stalo. I když to je smutné, i když to bolí. 
Jejich strach, bolest, lásku, sílu... Protože 
každá generace si musí zabít svoje vlastní 
upíry, ale ta, která zapomene na upíry 
předchozích generací, musí pobít i je. A to 
je nadlidský úkol.

Před osmdesáti lety... kdy přišel 
rozkaz, že musí ze svého milovaného 
města, kde některé rody žily po generace, 
odejít. Údajně se jen přesunout na místo, 
kde budou pracovat a žít jako dosud, vy-
chovávat děti. Údajně se jim nic nestane. 
Údajně se možná budou moci i vrátit, až to 
okolnosti dovolí.

Ale na tom tolik nezáleží. Záleží na 
tom, abychom na ně nezapomněli. Byli tu, 
byli nevinní, byli jako my. Jen proto, že to 
byli Židé ale museli zemřít. Všichni, bez 
výjimky. My máme jiný úděl, žijeme 

Možná tu ještě jsou. Udržují genius 
loci tohoto města. Chodí mezi námi, aniž 
by věděli, kam patří. Že jejich pradědeček 
se narodil v židovské čtvrti, ale v rámci 
přežití se jeden ze synů nechal pokřtít 
a tím vyvázl z Hitlerových drápů, on či 
jeho syn. Myslím, že kdyby se provedla 
genetická studie obyvatel města, byla by 
velmi, velmi zajímavá. 

dobytek a zpracovávající maso košer 
způsobem, pracoval většinou pouze pro 
své spoluobčany. V Libochovicích sídlila 
jatka v domě naproti židovské škole, na 
rohu ulic Kožešnická, Kerkovo nábřeží 
a Vrchlického. Pokud už prodával maso 
křesťanům, musel tak činit laciněji než 
ostatní, křesťanští řezníci. 

Ne. Nevrátili se. Nikdo z nich. Vši-
chni ztratili nejen své město, ale i identitu 
a velmi brzy i život v hnědé mašinérii 
smrti. Nezáleželo na tom, jestli je člověku 
devadesát let nebo pár měsíců, musel být 
zlikvidován. 

A tak plynula staletí. Občas byla 
politika příznivější, občas se kohoutky 
utáhly, občas byla úroda, občas hlad. 
Mezi dobrá období patřilo třeba období 
vlády Dittrichsteinů, kdy se židovská 
čtvrť i rozrostla. Ani za jejich nástupců 
Herbersteinů se nežilo špatně, stejně jako 
za první republiky. I když na přelomu 
století odešla spousta Židů za obchodem 
do Prahy a větších měst, stejně jako se jich 
část dala pokřtít, aby měla méně kompli-
kovaný život. Ale jak říkám, nežilo se jim 
tu špatně. Až do doby před osmdesáti lety. 

Nejstarší známý libochovický rabbi 
se jmenoval Jakov Aaron. Ve městě žil 
v druhé polovině 17. věku a spravoval 
svou obec velmi dlouho. Kromě toho, že 
sloužil Bohu, byl i vinopalníkem a ob-
chodníkem s kořalkou, což bylo velmi 
výnosné. 

Hlavním zaměstnáním pro většinu 
lidí byl ale obchod. Židé putovali v týdnu 
po okolí, nakupovali či prodávali, a na 
šábes se vraceli domů. Toto povolání vy-
konávala téměř polovina mužské židov-
ské populace v Libochovicích, zbytek 
pracoval pro komunitu - krejčí, lékař, 
vinopalník, a samozřejmě rabbi. 

Pokud jste se již zabývali myšlenkou 
darování krve, věřte, že jde o maličkost. 
Čas strávený při darování krve se nedá 
srovnávat s časem stráveným v zařízení 
na odběr krevní plazmy. Je však nutné 
říci, že i v případě této činnosti se najdou 
jedinci, kterým odběr krve nebude vy-
hovovat z různých důvodů. Za zkoušku to 

Každý z nás si pamatuje ze svého 
dětství hádanku, která se ptala na nej-
důležitější tekutinu na světě. Ano, je jí 
krev. Ta i v dnešní době všemožných 
vymožeností nemá plnohodnotnou náhra-
du. Věděli jste třeba, že každý občan ČR 
za svůj život v průměru obdrží 4x krevní 
transfúzi a 12x preparát z krve vyrobený? 
Že ne? Tak čtěte dále.

Z informací dostupných na webových 
stránkách Českého červeného kříže 
(https://www.cervenykriz.eu/darcovstvi-
krve) vyplývá, že výzvy směrem k veřej-
nosti o potřebnosti nových dárců krve 
nejsou jen planým výkřikem. Odborná 
Společnost pro transfúzní lékařství ČLS 
JEP (Česká lékařská společnost /našeho 
rodáka/ Jana Evangelisty Purkyně) vypra-
covala doporučení, ve kterém uvádí, že 
pro zajištění „národní soběstačnosti“ je 
zapotřebí 300 tisíc dárců krve v každém 
roce. Současný registr čítá více než 250 
tisíc dárců (číslo platné k r. 2019). Za 
důležité mimo jiné společnost považuje 
doplňování stavu novými dárci. Každým 
rokem totiž také dochází k úbytku dárců, 
kteří nemohou nadále pokračovat v da-
rování kvůli věku nebo musí ukončit 
darování krve ze zdravotních důvodů. Tak 
abychom byli schopni pokrýt naši po-
třebu krve a jejích derivátů, bylo by 
vhodné, aby ročně přibylo 30 až 33 tisíc 
prvodárců. V roce 2019 se jich nově při-
hlásilo do transfúzních oddělení 27 tisíc.

Neváhejte a dejte své ruce lepší vý-
znam. Podrobnější informace naleznete 
na webových stránkách Českého červe-
ného kříže.           Redakce

Jedno takové předávání se uskuteč-
nilo 8. března v prostoru litoměřického 
Hradu za účasti představitelů ČČK, zá-
stupců zdravotních pojišťoven, místo-
starosty města Litoměřice pana Lukase 
Wünsche, pana primáře Jiřího Masopusta 
a bezmála šedesáti dárců krve, mezi 
kterými byli i občané našeho města. Jitka 
Hraničková a Miroslav Zůna, kteří si 
přebrali Zlatou Janského plaketu za 40 
odběrů.

však stojí. Odměnou za to bude nejenom 
dobrý pocit z toho „že jste dali své ruce 
lepší význam“ (oficiální motto ČČK  
v kampani pro darování krve), ale při 
větších počtech odběrů se můžete dočkat 
ocenění z rukou představitelů ČČK ve 
formě plaket pana doktora Janského.
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Soutěž o knihy
V rámci akce Březen měsíc čtenářů probíhala malá literární soutěž o zajímavé knihy. 

Každý týden byla na Facebooku a webu knihovny zveřejněna otázka, na kterou museli 
soutěžící během 2 dnů odpovědět. Pět knih tak našlo pět nových majitelů. Gratulujeme!

První letošní vlaštovka v akcích knihovny 
Předškoláci z Mateřské školy Libochovice se na besedě v naší knihovně hravou formou 

dozvěděli více o knihovně, jejích službách, ale hlavně o knihách, které si mohou vypůjčit.

Prodlužování knih
Víte, že si můžete sami prodloužit knihy, které jste ještě nepřečetli? Nemusíte ani 

telefonovat, ani psát do knihovny. Stačí, když se přihlásíte do svého čtenářského konta 
a tam knihy jedním kliknutím prodloužíte. Rádi vám v knihovně poradíme!

                 Jitka Lišková

Místo pro vaši
reklamu

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

                                          - red -

V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Deset století spolu

Foto: Marcela Feixová 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Stalo se před 20 lety
duben 2002  Městská knihovna Libochovice

! Na návštěvu mezi věřící Církve česko-
slovenské husitské přijel pražský biskup 
Mgr. Karel Bican. V neděli sloužil 
bohoslužbu a při té příležitosti pokřtil 
nového člena církve. Na pozvání bratra 
faráře B. T. Bláhy přijeli i hosté, věřící 
z luteránské církve z města San Nicolas ve 
Spolkové republice Německo. Hosté si 
prohlédli město, navštívili zámek a vyra-
zili i na Hazmburk.                ČeTo

! Biologická olympiáda v Litoměřicích 
prověřila i znalosti 3 žáků Purkyňovy 
školy. Lucie Krečmerová obsadila 3. mí-
sto, Simona Bovšková byla sedmá a Adé-
la Zentnerová osmá.

! Pan Martin Líhm z Budyně n. O. dostal 
koncesi na novou autobusovou linku. 
Autobus vyjíždí z Libochovic v 6:00 se 
zastávkami v Roudnici n. L. a v 7:00 je na 
nádraží v Praze Holešovicích. Zpět odjíž-
dí v 17:00 z Holešovic, v Libochovicích je 
opět za hodinu. 

!Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek a autohlídek.

! 17. 2. jsme v čase 7.15 hodin přijali 
telefonickou žádost od Policie ČR o pro-
věření oznámení, že na železniční trati 
za areálem mateřské školky v ulici 
Revoluční leží vlivem větru vyvrácený 
strom. Jelikož větve zasahovaly do 
kolejiště, byl neprodleně vyrozuměn 
HZS ČD Ústeckého kraje, který se 

! 13. 2. došlo v čase 13.40 hodin k do-
pravní nehodě na nám. 5. května. Řidič-
ka vozidla při couvání z parkovacího 
místa sešlápla místo brzdového pedálu 
plyn a narazila do vozidla, které bylo 
následně odmrštěno do dalšího vedle 
stojícího automobilu. Na místo přivo-
lána hlídka dopravní policie, která si vše 
převzala k dalšímu řešení. Nehoda se 
obešla bez zranění.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 2. do 12. 3. 2022
!V tomto období byly spuštěny tři nové 
kamerové body a to u v ulicích Dr. 
Vacka, Kosmonautů a Revoluční.

dostavil na místo a provedl jeho bezpečné 
odstranění.

! 21. 2. jsme za pomoci městského 
kamerového systému odhalili osoby, které 
vyvezly odpad, v tomto případě sedací 
soupravu, mimo vyhrazená místa do ulice 
Pivovarská. Tohoto jednání se dopustili 
dva muži se zapůjčeným vozidlem od 
nejmenované společnosti zabývající se 
prodejem nábytku. Následně kontaktována 
společnost, kde byly získány informace 
vedoucí k osobě podezřelé ze spáchání 

! 20. 2. v čase 15.40 hodin přijato telefo-
nické oznámení o výrazně nakloněném 
stromě na místním hřbitově. Kontrolou 
zjištěno, že se jedná o vzrostlou thúji, které 
se vlivem silného větru naštípl kmen a hro-
zil její pád na osoby i hroby. Místo označe-
no páskou zakazující vstup, informace 
předána příslušným osobám MěÚ, které 
zajistily jeho bezpečnou likvidaci. 

!Dále jsme se během celého dne podíleli 
na odstraňování škod způsobených sil-
ným větrem, který zasáhl i oblast Libo-
chovicka.
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Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

pondělí  sanitární den
plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19

neděle             10:00 - 18:00

středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00
úterý   15:00 - 20:00

sobota           10:00 - 18:00
pátek    15:00 - 20:00
čtvrtek  15:00 - 20:00

pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz
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Poncarová, Jana: Eugenie: příběh české hoteliérky

Hillenburg, S.: SpongeBob. Dobrodruzi všech moří, spojte se!

Flanagan, John: Hraničářův učeň. 13. Klan Rudé lišky

Duffková, Michaela: Zápisník alkoholičky

Müller, Jan: Rebel Hnízdil: rozhovory s MUDr. Janem Hnízdilem aneb

Smith, Wilbur: Temné dědictví

(O náboženství vážně i nevážně s dvojicí farářů-influencerů)

Moravec, Martin: David Hecl: mluví k vám kapitán

Špitálníková, Nina: Mezi dvěma Kimy: na studiích v KLDR

Kroc, Vladimír: Letenka do neznáma aneb Rozhovory přes oceán 
(rozhovor s Eliškou Krausovou)

Rajlich, Jiří – Černý, Karel: Pilotem krále Anglie (RAF)

Agapitos, Panagiotis: Ebenová loutna (historická detektivka)

Mawer, Simon: Mendelův trpaslík (román od autora Skleněného pokoje)

Špitálníková, Nina: Svědectví o životě v KLDR (rozhovory s uprchlíky)

Roberts, Nora: Úkryt

Haran, Elizabeth: Oheň v srdci

Andrews, Williams: Dcery dvouhlavého draka (příběhy korejských žen)

Robb, J. D.: Než udeří stín
Bauer, Jan: Hrad mrtvých (historická detektivka)
Heteša, Petr: Co to žere, kde to spí (sci-fi)
Hubeňáková, Zuzana: Můj bratr albatros a jiná rodinná zvěrstva
Mlynářová, Marcela: Bez bontonu, bez konvencí

Sytovský, Josef: Bisoni 001 (špionážní román)

Malý, Jakub – Müller, Karel: Boží kniha od Pastoral Brothers

Nešpor, Karel: Usmát se a poodstoupit

Karas, Miroslav: A odkud bych asi tak byl? Rusko očima reportéra

Pert, C. B.: Molekuly emocí: věda v pozadí medicíny těla a mysli

Roberts, Nora: Cesta časem

Z nových knih:

S odvahou a humorem v časech dobrých i zlých

Kopecká, Martina Viktorie: Deník farářky

Lovelace, A.: O princezně, která se zachránila sama (poezie)

Whitton, Hana: Zdislava z Lemberka

Bohatá, Simona: Klikař Beny

Pawlowská, Halina: Milý Bene

Z nových knih pro děti:

Špaček, Ladislav: Dědečku, už chodím do školy. Etiketa a etika pro děti

Flanagan, John: Hraničářův učeň. 15. Ztracený princ

Barnhill, Kelly: Čarodějčin syn

Kottová, Alena: Australské pohádky
Hudáčková Barochová, Věra: Zuzka a ztracené kotě

Pilátová, Markéta: Bába Bedla

David, B.: Král Špunt: komiks na motivy díla Pierra Mac Orlana
Wallace, David: Hamish a světokazi

Flanagan, John: Hraničářův učeň. 14. Souboj na Araluenu

Křesťanová Lucie: O Diviši Divotvorovi a jiné pohádky
Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky. 16. Velká šance

! 23. 2. jsme v čase 17.00 hodin prově-
řovali oznámení o vypáčených dveřích  
jednoho z objektů v místní části Poplze. 
Následnou kontrolou a šetřením na 
místě bylo vyloučeno jakékoli proti-
právní jednání.

! 9. 3. byla v čase 9.35 hodin hlídka MP 
telefonicky požádána RZS Ústeckého 
kraje o asistenci při transportu pacienta 
do sanitního vozu z jednoho z domů 
v ulici Dvouletky.

! 27. 2. jsme zajišťovali od 12.30 do 
15.00 bezpečný průběh a usměrňování 
dopravy na akci 2. DUBANSKÝ 
MASOPUST.

přestupkového jednání.

! 4. 3. jsme v čase 7.55 hodin asistovali 
při dopravní nehodě na náměstí 5. květ-
na. Nehoda se obešla bez zranění. 

! 10. 3. jsme v čase 7.15 hodin přijali 
telefonickou žádost Policie ČR o pomoc 
při vyšetřování krádeže jízdního kola 
v ulici Dr. Vacka, ke které došlo předešlý 
den ve večerních hodinách. Za pomoci 
záznamu nově vzniklého kamerového 
bodu byl pachatel zaznamenán a to jak 
při přípravě krádeže, tak i při samotném 
odcizení kola. Celá věc byla pro 
podezření ze spáchání trestného činu 
předána Policii ČR k provedení dalších 
šetření.      Sepsal: vrch. komisař P. Job
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Stalo se před 20 lety
duben 2002  Městská knihovna Libochovice

! Na návštěvu mezi věřící Církve česko-
slovenské husitské přijel pražský biskup 
Mgr. Karel Bican. V neděli sloužil 
bohoslužbu a při té příležitosti pokřtil 
nového člena církve. Na pozvání bratra 
faráře B. T. Bláhy přijeli i hosté, věřící 
z luteránské církve z města San Nicolas ve 
Spolkové republice Německo. Hosté si 
prohlédli město, navštívili zámek a vyra-
zili i na Hazmburk.                ČeTo

! Biologická olympiáda v Litoměřicích 
prověřila i znalosti 3 žáků Purkyňovy 
školy. Lucie Krečmerová obsadila 3. mí-
sto, Simona Bovšková byla sedmá a Adé-
la Zentnerová osmá.

! Pan Martin Líhm z Budyně n. O. dostal 
koncesi na novou autobusovou linku. 
Autobus vyjíždí z Libochovic v 6:00 se 
zastávkami v Roudnici n. L. a v 7:00 je na 
nádraží v Praze Holešovicích. Zpět odjíž-
dí v 17:00 z Holešovic, v Libochovicích je 
opět za hodinu. 

!Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek a autohlídek.

! 17. 2. jsme v čase 7.15 hodin přijali 
telefonickou žádost od Policie ČR o pro-
věření oznámení, že na železniční trati 
za areálem mateřské školky v ulici 
Revoluční leží vlivem větru vyvrácený 
strom. Jelikož větve zasahovaly do 
kolejiště, byl neprodleně vyrozuměn 
HZS ČD Ústeckého kraje, který se 

! 13. 2. došlo v čase 13.40 hodin k do-
pravní nehodě na nám. 5. května. Řidič-
ka vozidla při couvání z parkovacího 
místa sešlápla místo brzdového pedálu 
plyn a narazila do vozidla, které bylo 
následně odmrštěno do dalšího vedle 
stojícího automobilu. Na místo přivo-
lána hlídka dopravní policie, která si vše 
převzala k dalšímu řešení. Nehoda se 
obešla bez zranění.

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 2. do 12. 3. 2022
!V tomto období byly spuštěny tři nové 
kamerové body a to u v ulicích Dr. 
Vacka, Kosmonautů a Revoluční.

dostavil na místo a provedl jeho bezpečné 
odstranění.

! 21. 2. jsme za pomoci městského 
kamerového systému odhalili osoby, které 
vyvezly odpad, v tomto případě sedací 
soupravu, mimo vyhrazená místa do ulice 
Pivovarská. Tohoto jednání se dopustili 
dva muži se zapůjčeným vozidlem od 
nejmenované společnosti zabývající se 
prodejem nábytku. Následně kontaktována 
společnost, kde byly získány informace 
vedoucí k osobě podezřelé ze spáchání 

! 20. 2. v čase 15.40 hodin přijato telefo-
nické oznámení o výrazně nakloněném 
stromě na místním hřbitově. Kontrolou 
zjištěno, že se jedná o vzrostlou thúji, které 
se vlivem silného větru naštípl kmen a hro-
zil její pád na osoby i hroby. Místo označe-
no páskou zakazující vstup, informace 
předána příslušným osobám MěÚ, které 
zajistily jeho bezpečnou likvidaci. 

!Dále jsme se během celého dne podíleli 
na odstraňování škod způsobených sil-
ným větrem, který zasáhl i oblast Libo-
chovicka.
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Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

pondělí  sanitární den
plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19

neděle             10:00 - 18:00

středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00
úterý   15:00 - 20:00

sobota           10:00 - 18:00
pátek    15:00 - 20:00
čtvrtek  15:00 - 20:00

pondělí zavřeno
úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00
pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz
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při přípravě krádeže, tak i při samotném 
odcizení kola. Celá věc byla pro 
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LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

út/ /412
19.00

st/ /420

so/ /423
15.00

út/ /426
19.00

Bulšit aneb Podezřelý analfabet
Divadelní představení Rádobydivadla Klapý.                                     

divadlo

Setkání u synagogy
Vzpomínkové odpoledne.                                    

Hrdý Budžes
Divadelní představení s B. Hrzánovou a spol. Vstupné Kč 400.
                                                           

u bývalé synagogy

městská knihovna

Připravujeme na květen 2022

čt/ /428
18.00

so/ /430

George Orwell: Farma zvířat
112. Po-čtení.                                           

18.00

Hrad Hazmburk            
Hypotéza stavebního vývoje s Markem Rubešem.                                

15.00 městský park
Pálení čarodějnic
                                     

pro děti

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

  - zkoušky MALIS, 16 hod.

úterý   - kurz paličkování 16 - 18 hod.
středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.
čtvrtek  - logopedie, 9 - 16.30 hod.
 - kurz angličtiny, 17 - 18 hod.
pátek  - country tance, 16 - 18 hod.
 - balet pro ženy 17 - 18 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

po - st   - balet pro děti 15 - 18 hod.
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

   

www.vstupenky-libochovice.cz

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00

nákup vstupenek on-line:

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

KS U Tří lip

událost

událost

KS U Tří lip

divadlo

městská knihovna

událost

ne/ /522
15.00

čt/ /526

Lotrando a Zubejda - pohádka
                                           

19.00
Zdeněk Izer - Na plný coole
                                     

zábava

KS U Tří lip

KS U Tří lip

pro děti
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